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Az ifin cseheknek arról a felirati javaslatáról, a 
n„.yet dr. Kramarz a cseh tartománygyülés leg- 
utobbi ülésén beterjesztett, röviden már megemlé­
keztünk. Most a javaslat egész terjedelemben előt­
tünk lekszik s pótlólag még a következőket kö­
zöljük belőle: A javaslat mindenekelőtt azt emeli 
ki. minő nehéz napok előtt fúl most Csehország.
A mezőgazdasági krízis, az iparosok és a kézmű­
vesek elszegényedése, a munkások szocziális kö­
vetelései és mindenekelőtt a Magyarországgal 
megújítandó vám- és kereskedelmi szövetség, a 
melytől az egész cseh ipar és mezőgazdaság léte 
vagy nem lute függ, oly feladatok elé állítottak 
Csehországot, a melyeket saját hatáskörében meg­
öl Jani képtelen. A tartomáuygyülést nem illeti meg 
végrehajtó hatalom, nincsen pénze a kulturális és 
ojzdasági követelmények kielégítésére s az egykor 
?azdag ország kölcsönökre szórni. Csehország 
irievkedve nézi azokat az országokat, a melyek­
nek szabadsaguk van s ennek következtében virá­
goznak és erősödnek. Ezután párhuzamot von a 
közt a viszony közt. a melyben Magyarország áll 
Ausztriával s a közt. a melyben Csehország áll 
vele s csodálatraméltó tudatlansággal mindig egy 
luuigon és egy mondatban beszél Magyarországról 
és Csehországról. E mellett oly gyáván van meg­
fogalmazva a javaslatnak ez a része, hogy még 
azt a kezet is megcsókolja, a mely Csehországot 
az állami praorogativáitól megfosztotta, s félvén, 
hogy esetleg az udvart elkedvetlenítené az, hogy a 
javaslat kikelt Mária Terézia czentralizáló törek­
vései ellen, siet hozzátenni, hogy ez az intézkedés 
bölcs volt. helyes volt. okos és államfőhöz illő — 
csakhogy mégis talán nem egészen jogos, mert 
ellenkezett a történelmi joggal. A felirati javaslat 
szerkesztői azonban valószínűleg megijedvén attól, 
hogy .ennyit is ki mertek hosszú lére ereszti 
mondani, hozzáteszik, hogy a jelenlegi uralkodó 
.kegyesen elismerni méltóztatott ugyan 1871 szep­
tember 12-én kiadott pátensében Csehország jo 
gait, csakhogy a kormány nem ismerte el 
soha." Azért reménykedve fordul most az
uralkodóhoz, hogy állítsa vissza az 1871-diki 
alkotmányt, mert az 1867-diki és az 1873-diki 
Csehországra nézve sérelmes, mert olyan orsz 
gyűlésben hozattak, a melyekben nem kizárok; 
cseh nép képviselői vettek részt. A történelmi jog 
pedig megköveteli, hogy Csehországnak csakis 
cseh képviselők gyülekezete az uralkodóval egyet­
értőiig szabhasson törvényt, s ez a gyülekezet 
külön jelölje meg azokat az ügyeket, a melyek az 
osztrák korona többi országainak gyülekezeteivel 
közösen intézendök el. Megjegyzik, hogy nem akar­
ják a monarchia nagyhatalmi állását gyengíteni, s 
hajlandók megadni mindent, a mi a nagyhatalmi 
állás fentartására szükséges, sőt a birodalom pénz­
ügyeit sem akarjak megrontani, ók nem akarnak 
mást. mint a cseh tartománygyülés számára tel­
jes törvényhozói és közigazgatási függetlenséget.

A bukaresti képviselőház ülésterme tegnap rend­
kívül izgalmas, zajos jelenetek színhelye volt, mint 
egy Bukarestből érkezett táviratunk jelenti. Epu- 
rcscu interpéliácziója után, melynek éle Fleva bel­
ügyminiszter ellen irányult. Dobrescu, ki ugyan­
csak a többségnek tagja, egy Kavtakucinó pénz­
ügyminiszter ellen irányuló interpellácziót kívánt 
előterjeszteni, a mennyiben előterjesztette a Bra- 
hanu-emlékszobor létesítésére gyűjtött összegek 
sorsát és kérdést intézett a pénzügyminiszterhez, 
ki az emlékbizottság elnöke volt, — a pénznek 
hová fordítása iránt. A pénzügyminiszter rögtön 
válaszolni akart az interpelláczióra, Dobrescu azon­
ban hivatkozott a házszabályokra, melyek három 
napi határidőt engednek*az okadatolásra. E miatt 
nagy lárma keletkezett. A pénzügyminiszter küve-

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

telte az ügynek azonnal való tárgyalását, mint a 
mely őt becsületében sérti: a képviselők egy része 
helyeselte a miniszter kívánságát, mások Dobrescu 
pártját fogták. A lárma óriási volt, Aurelian elnök 
szóhoz sem tudott jutni, végre nagyhezen mégis csend 
lett és újra Dobrescu emelkedet fel szólásra. Felemlí­
tette, hogy egy lap Kantakueinót tette felelőssé a 
gyűjtött összeg elveszéséért, a nélkül, hogy a minisz­
ter akkor felvilágosítást adott volna. A pénzügy­
miniszter válaszában kijelentette, hogy a gyűjtött 

a nemzeti banknál van letéve, az illető lap 
ellen annak idején rágalmazás! pert indított, de 
mikor látta, hogy ki a rágalmazó, elállóit a to­
vábbi eljárástól. Ezzel az esel el lett volna in­
tézve. Bucscu azonban indíttatva érezte magát, 
hogy határozottan rosszalja azok eljárását, kik a 
nélkül, hogy vádjuk alaposságáról meggyőződné­
nek, gyanúsításokkal akarják lerontani a miniszte­
rek tekintélyét. Epurescu, a kire e szavak czéloz- 
tak, erre dühösen felugrott a székéről és újból 
előhozta a vámsikkasztásokat és ezekkel együtt a 
Flova elleni interpellácziót. Többen az interpellá- 
cziónak nyílt tárgyalását követelték. Epurescu 
előbb a vizsgálati iratok előterjesztését sürgeti. 
Ebből újból nagy zaj keletkezett, a mely csak az 
ülés végével szakadt meg. Azután elnapolták az 
interpellácziót, mert a miniszterelnök nem volt 
jelen.

Konstantinápolyban nagy feltűnést kelt a poli­
tikai körökben, hogy a szultán a karácsonykor és 
újévkor megajándékozni szokott pairiarckák közt 
most az örmény-gregoriánus patriarchal is bevette, 
s 160 arany font ajándékot küldött neki.

Európa politikusait még egyre foglalkoztatja az 
a hir, a melyet a „Pali-Mail Gazella1- bocsátott 
világgá s a melyben azt állította, hogy az unkiar- 
iskelessi szerződés mintájára Oroszország is Török­
ország véd- és duezszövetséget kötött egymással. 
Az említett lap elfeledi azonban, hogy az unkiar- 
inkelessi szerződést Törökország 1833. tavaszán 
kötötte Oroszországgal, még pedig abban az idő­
ben, a melyben Törökország az egyptömi khedi- 
vével folytatott szerencsétlen háború után a leg­
nagyobb veszedelemben forgott. 1833. január 21-én 
11. Mahmud szultán 1. Miklós ezártól Flottát és 25 
ezer ember segélyt kért Ibrahim pasa, a khedivének 
fia ellen. Meg is jelent Orlov vezetése alatt egy 
orosz sereg Kis-Ázsiában s megszállta az unkiar- 
iskelessi-i magaslatokat a Boszporus ázsiai partján 
5 Bujukderibeu tábort ütött. Mehemed-Alli khedive 
egy orosz-török szövetkezés nyomása alatt békét 
kötött, s ez 1833. május 4-én Köriekben létre is 
jött II. Mahmudnak egy amuestia-fermanja alak­
jában. Ha tehát ezt az unkiar-inkelessi szerződést 
választotta most Törökország mintául az Orosz­
országgal kötött szerződésnél, akkor Törökország 
ismét az existeneziáját látja veszélyeztetve.

küldték, hogy azt «Templornépitési alapkezelCségnek 
Ö-Eecse» czim alatt mielőbb visszaküldeni szívesked­
jenek.

* Városi muzeum és könyvtár Debreczenben.
A budapesti városi muzeum és könyvtár mintájára ha­
sonló alakul Debreczenben is. A debreczeni sajtó (különö­
sen a Debreczeni Ellenőr) régóta sürgeti, de csak most 
a millenniumi hangulatok között sikerült annyira meg­
nyernie ennek a tervnek a közvéleményt, hogy már hi­
vatalos körökben is, a városházán, komolyan foglalkoz­
tak vele. A muzeum alapját Szeli Farkas kir. táblai 
tanácselnök indítványára azokból a tárgyakból vetik 
meg, a melyeket Debreczen az ezredéves kiállításra küld. 
A városi tanács tegnapi ülésében a muzeum létesítését 
szükségesnek mondotta ki s ez hányban javaslatot tesz 
a közgyűlésnek, melytől felhatalmazást kér, hogy a kellő 
előkészületeket megtehesse. A városi hatóság eddig min­
den megőrzésre méltó tárgyat a kollégium múzeumának 
ajándékozott.

* A debreczeni ev. ref. egyház énekvezórének 
jubileuma. Debreczenben tegnap ünnepelte az ev. ref. 
egvbaz érdemekben gazdag énekvezérének Szotvori 
Ji'ayy Károlvnak ötvenéves közszolgálatát. Tegnapelőtt 
este nagy közönség jelenlétében a íőiskolai zene- és 
énekkar szerenáddal tisztelte meg a jubilánst, tegnap 
pedig prezbiteri disz-közgyülés volt, a melyre az ünne­
peltet küldöttség vezette lel. Kis Áron püspök üdvözölte, 
majd Simonüv Imre polgármester a város és mint iő- 
goudnuk ,iz egyház nevében Kovács Lajos főiskolai igaz­
gató a tanári kar nevében, Némethy Lajo: 
lelkészek nevében üdvözölte, ezüst lantot adva 
át neki emlékül. A zenede nevében Sesztina 
Lajos elnök beszélt és ezüst keljhet, mig a no- 
vendékek bokrétát nyújtottak át az ünnepeltuck. 
Kis Áron püspök beszéde után sírva karolták át. egy­
mást a püspök és az. ünnepelt. Délután a zenedében 
hangverseny volt. melyen a megnyitó ünnepi rapsódiát 
az ünnepelt fia ilj. Szotvori Nagy Károly budapesti 
zenetanár játszotta. A jubileumi ünnepélyeken Debreczen

VIDÉK.
* A nagyváradi ügyvédi kamara közgyűlése.

A nagyváradi ügyvédi kamara, mint egy távirat jelenti, 
tegnap tartotta közgyűlését Elatky Endre elnöklete 
alatt. A választmány évi jelentését felterjesztik az igaz­
ságügyül misztériumhoz. A jelentés kéri a törvényszéki 
bírák számának elodázhatlan szaporítását, az ügyvédi 
rendtartás újjászervezését és a polgári törvénykönyv 
kodifikálását. Hálával üdvözlik a felterjesztésben az 
igazságügyminisztert, hogy Nagyváradnak uj törvényszéki 
épületet építtet. — A kamarának 162 tagja és 7179 
forintnyi segélyalapja van.

* Az ó becsei protestáns templom épltkésésl 
alapja. A kereskedelmi minisztérium a mull évben en­
gedélyt adott az ó-becsei protestáns egyháznak, hogy 
templom- és iskolaépítés! czélokra postatakarékpénztári 
gyűjtő-lapokat küldhessen szét az országban, hogy ki­
tűzött czélját könyöradományokkal érhesse el. E czélt 
az említett egyházközség csak részben érte el, mert sok 
takarékalap még mindig nem érkezett vissza; nevezett 
egyház tehát hazafias bizalommal felkéri azokat, kik 
tartaléklapot kaplak és azt mindezideig vissza nem

külföldről is igen táviratot

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése január régén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 

étküldésében fennakadás álljon be.
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és valamennyi hirdetési iroda.

Előfizetési
kr

80

Egész évre ....... 20
Negyedévre................................... ű
Egy hóra........ 1

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Divat­
szalon“-nők kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

minden vidékéről, sőt 
kapott.

* Debreczen a millenniumon. A városi tanács 
Debreczen monumentális jellegű középületeinek homlok­
zatait aquarellckben és alaprajzokban bemutatja az ezred­
éves kiállításon. Ezek elkészítését Székely Árpád festőre 
bízták, kivel tegnap kötötték meg az egyezséget. Székely 
23 aquarell képet és 27 alaprajzot fog megfesteni. Ezen­
kívül a város múltjából is valamelyik fontosabb eseményt 
megfestet a tanács. Egy szftkebbkürü bizottság három 
tárgyat ajánl. Vagy ApatTy Mihály fejedelem látogatását 
a kollégiumban: vagy azt a jelenetet, midőn a város 
küldöttei Rákóczinak* és Bercsényinek a sámsoni tábor­
ban átadták a debreczeni nyomdában nyomatott prnkla 
mácziókat, melyek a nemzetei fegyverbe szólították és a 
kuruezok számára Debreczenben készült zászlókat; vagy 
pedig az 1890. évi királylátogatást. - E felett a lebr. 
6-diki közgyűlés határoz.

* A barsvármegyei általános tanító-egyesütet
és a millennium. A «Barsvármegyei általános tanító­
egyesület ■> legutóbbi közgyűlésén — mint annak idején 
megírtuk — egyebek között azzal a fontos kérdéssel is 
foglalkozott, hogy Barsvármegye népiskolái miképen ün­
nepeljék ezredéves állami fennállásunk emléknapját ? Az 
egyesület ugyanis abból a felfogásból indult ki, hogy «a 
millennáris ünnepnek az ö lélekemelő hatását azokon a 
félreeső, eldugott helyeken is éreztetnie kell, a hova kü­
lönben ezredév! fennállásunk emlékünnepének még hire 
sem hatott volna el.» A közgyűlés egyértelmű lelkese­
déssel hozta meg határozatát, hogy a millennium alkal­
mából e vármegye minden népiskolája ünnepet üljön, 
de a tanítok hazafias buzgalmára bizza annak az 
iskolai ünnepélynek a rendezését, a meiv e vegyes- 
ajkú nép lakta vidéken a gyermekek lelkére min­
den egyszerűsége mellett is mély és maradandó be­
nyomást lesz hivatva gyakorolni. Most aztán a követ­
kező programme! dolgozta ki az egyesület a millennium 
megünneplésére s tekintettel volt arra, hogy az a leg­
szerényebb kis faluban is kivihető legyen: 1. Hálaadó
isteni tisztelet. 2. Az iskolahelyiségben: a gyermekek 
hazafias éneke. 3. A tanitú röviden és egyszerű szavak­
ban ismerteti az ünnepély jelentőségét. 4. Valamelyik 
ottani, köztiszteletben álló férfin a tanító leikérése 
folytán szól az ünnepélyen megjelent közönséghez. 5. A 
szorgalmas és jómagaviseletü tanulók részére jutalomki­
osztás. 6. Záradékul a gyermekek haza ti as éneke. Az 
ünnepély határnapját nem állapította meg az egyesület.

— Szeméig! h ivek. A király — mint Becs­
ből jelentik — tegnap meglátogatta Alphons bajor 
herczeget és nejét. — Lajos Viktor tőhevczegnél 
tegnap családi estély volt, a melyen a király is 
jelen volt. — Gróf Esterházy Miklós — mint fa­
láról jelentik — már jobban van.

— A királyné Cap-St.-Martinban. Körül­
belül két hónap óta időzik a királyné Cap-St.- 
Mariinban a Mentone és Monte Carlo között levő 
pompás vidéken. A királyné üdülést és szúrako 
zást talál ott. Hosszabb sétákat . tesz naponkint, 
ha az idő kedvez és így sokszor egész napon at 
távol van a szállodától, a melyben lakik. Reggel 
hat órakor tengeri fürdőt vesz, azután nyolez 
óráig sétál, a mikor is reggelihez ül. Fél tizenegy 
órakor ebédel. Azután délután hat óráig sétál. 
Visszatérve a szállodába toilettet cserél, a rezer­
vált kertbe megy sétálni és tiz órakor lefekszik. 
Fáradhatlan gyalogsétái közben kitünően meg­
ismerte a tájék" minden zegét-zugát. Néha-néha 
egész Monte Cáriéig gyalogol el és előfordul, hogy 
valamely elegáns vendéglőbe tér be reggilizni. 
Megérkezése óta kevés látogatásokat fogadott, 
köztük az Alpes-Martimes prefektusát mr. Henryt, 
a ki a köztársaság nevében üdvözölte és Salvátor 
Lajos herczeget. Környezetében vannak Berzeviczy 
tábornok. Sztáray grófnő és Fcifalik a nejével. 
Jeleztük már, hogy a király a „Miramar" vadítón 
február 24-én odaérkezik.

— Miklós Gyula lemondása, Miklós Gyula lemon­
dása — mint miskolezi levelezőnk Írja — nem jött 
ugyan váratlanul, mert napok óta suttogták, hogy nap­
jai még vannak számlálva, mégis a legnagyobb izgatott­
sággal tárgyalják mindenfelé az ügyet. Az utczán, a ká­
véházakban, klubbokbau kizárólag ezt az ügyet pertrak- 
tálják. A miskolezi újságárus-üzletek valóságos ostromnak 
vannak kitéve. A fővárosi lapok részletesen közüliék az 
ominózus bodvavölgyi vasút ügyét, de egyik sem közölte, 
mennyivel járultak az egyes községek a vasút törzsrész­
vénytökéhez, a mi pedig szintén érdekes adalék. A kö­
vetkezőkben adjuk az érdekelt községek hozzájárulását és 
pedig : A kereskedelemügyi m. kir. minisztérium posta­
szállítási hozzájárulás évi járadék és állami segély lejé­
ben 3Ü0.00U frt, Borsodmegye 2Ü.0U0 írt, Abauj-Torna 
vármegye 10.000 frt, Bodva község 31.000 frt, Szendrő 
41.000 frt, Finke 15.000 frt. Lád-Bessenyő 3200 frt, 
Rudobánva 3700 irt. Edelény 6000 irt. Sajó-Keseg 4000 
frt. Hangács 4800 irt, Martonyi 3600 frt, Szuhogy 5400 
frt, Telekes 1000 frt, Szendrő-Lád 8800 frt, Szaloma 
9300 irt, Senye 7100 frt, Borsod 6700 frt, Balajt 3200 
frt, Nyomár 2400 frt, Meszes 3000 frt, Rakacza 2000 
frt. Szend 2000 frt, Yiszló 2000 frt, Ziliz 4500 frt, Szi­
tás 2500 frt, KomjáLi 2200 frt, Nádaska 2200 frt, Per­
kupa 2200 frt, Szögliget 4300 frt, Hidvég-Ardó 1300 
frt, Égerszög 1000 frt, Szőlős-Ardő 1000 frt, Jósvafő 
1000 frt, Torna-Újfalu 4000 frt, Horváti 100 frt, Dobó­
dél 300 frt, Szin 2100 frt, Sz.-Jakab 500 frt, Barakony 
800 frt, Beeskeháza 300 frt, Bodva-Lenke 400 irt, Mé­
hész 300 frt, Bodva-Vendégi 1300 fét, Szin-Petii 900 
frt, Udvarnok 300 frt, T.-Sz.-András 500 frt, Torna 
1500 frt.

— A Dunáról. A Duna tegnap óta csupán 4 centi­
métert áradt s Így vasárnap a vízmagasság 5 méter 30 
cm. A folyammérnökséghez érkezett jelentések szerint 
lefelé mindenütt nagyobb áradás van.

— A koronázási ünnepségek Moszkvá­
ban. Az ünnepélyek közt, melyeket a czár koro­
názása alkabnából a diplomácziai testület rendezni 
log, pazar fény dolgában bizonyára a diplomácziai 
testület doyenjének gr. Montebello franczia nagy­
követnek ünnepélyei lesznek a legkiválóbbak. A 
franczia nagykövet — mint Pétervárról táviratoz­
zak — két nagy palotát bérelt ki Moszkvában, a 
melyek egyike a franczia külön küldöttség és a 
nagykövetség személyzete számára van fentartva, 
a másika pedig kizárólag a rendezendő ünnepé­
lyekre fog szolgálni. Ez utóbbinak minden bútor­
darabját Parisból, a leghirnevesebb czégektől ren­
delték meg s a koronázás alkalmával egy nagy­
halt rendeznek benne, melyre 1500 meghívót kül­
denek majd széjjel, azonkívül több fényes estély 
és fogadtatás lesz benne. — Mint már előre is 
lehet látni, a lakások és szobák ára a koronázás 
ideje alatt horribilis lesz, úgy-, hogy közönséges 
halandó már csak e miatt sem vehetne részt a 
koronázáson. Hogy mily drágaságra lehet Moszkvá­
ban az időtájt számítani, eléggé bizonyítja az. 
hogy például egy landauer-kocsinak az ára a 
koronázási ünnepségek 14 napjára nem kevesebb, 
mint 1200 rubel lesz. — A görög királyt 
Konstantin trónörökös és neje Zsófia, a német 
császárné nővére fogják képviselni. A koronázáson 
jelen lesz György herczeg, a király másodszülötl 
lia is, ki Miklós ez árral a legbensőbb viszonyban 
van, a mióta egy merénylet alkalmával Japánban 
megmentette az életét.

— Az ezredéves bandériumokról. Az ezrédéves 
ünnepélyek két kimagasló mozzanata két hónap óta 
megfeneklett. A Vágó-féle ősi történelmi felvonulásnak 
nagy nehézséget okoz a pénzfedezet biztosítása, de még 
nagyobbat a résztvevők megnyerése. Mindazonáltal ujab 
ban remény van arra, hogy úgy a pénzszerzés, valamiül 

kellő számú embernek a katonaságtól való kikölcsönzés 
Úján biztosítása sikerülni fog. Még nagyobb bajok mu 
tatkolinak a júniusi hódoló bandérium, szervezési 
körül. A rendezőség ugv állapodott meg, hogy a bande 
ialisták vármegyénként a vármegyei színekben s egyénit 

ruházatban fognak részt venni, de ebbe a résztvevők 
nem igen fognak beleegyezni. Már pedig a megállapodás 
szerint ez volna az eljárás. így jártak a szolnokiak, kik 
közül a bandériumba jelentkezett nyolez ember, s a mi 
kor pedig megtudták, hogy egyforma megyei kajdu-ru 
bába akarnák őket bujtatni, visszaléptek a dicsőségtől. De 
nem csak a szolnokiak, hanem valószínűleg Így fog 
tenni a többi is, mert most még nincs tájékozva a kő 
zönség, hogy milyen ruhában, és hogyan kell részt ven 
nie. Mindenesetre ennek helyes megoldása az lett volna 
ha a szervezés úgy történik mint 1892-ben is, nevezete­
sen a főnemesi bandériumban résztvevők családi szí 
íveiket, nem pedig a megyei színeket viselő, kedvöké? 
módjuk szerinti díszruhában, gazdag családi ékszereikber 
jelenhettek volna meg. Ez a tulajdonképeni diszbandé 
rium, melynek sehol a külföldön nincsen mása, de nerr 
a most tervezett megyék sablonszerű felvonulása. Eí 
nem zárta volna ki a megyei bandériumok létesítését is 
de a kettő egyesítve aligha fog sikerűim. Impozáns ban 
dérium csakis úgy lett volna lehetséges, ha külön =■ 
főnemesi, külön vármegyei és külön alföldi parasztban 
dérium szervezését tervezik. Különben minden megálla 
podással szemben u főnemesek külön bandériumot akar 
uak szervezni.

— A fővárosi tanárok mozgalma. A főváros 
középkereskedelmi és polgári iskolai tanárok küldöttsége 
Péter János igazgató vezetése alatt tegnap tisztelgett 
Kamermayer Károly polgármesternél és átnyújtott: 
folyamodványát, a melyben azt kérik a tanárok, hogy s 
tanács vonja vissza ama rendeletét, a melylyel a tanárok 
uak, a nem fővárosi iskolákban való tanítást, délelőt' 
8 órától 1-ig megtiltja. A küldöttség, a melynek tagja 
voltak Chovancsák, Eberling, Tichy, Kacziány 
Feichtinger. Pacholek, Tripsvetter és Gellért taná 
rok, délelőtt 11 órakor kereste fel Kamermayer polgár 
mestert, a ki a legnagyobb szívességgel fogadta 
düttséget és megígérte, hogy tanulmányozni

a kül 
fogja az

ügyet "és ha a rendelet visszavonása nem lesz a tanitá: 
ügyének kárára, biztosítja a küldöttséget, hogy a tanáról 
kérelmét a tanácsban támogatni fogja.

_ Öngyilkos orvosnövendék. Kolozsvárott —
mint nekünk táviratozzák — Biesenberger Lajos or 
vosnövendéket tegnap délután a «Hója» nevű erdőber 
holtan találták : kezében volt a revolver, a melylyel 
életének véget vetett. Riesenberger Felsőbánya vidékéről 
iómúdu családból származott s rendezett anyagi viszo- 
nvok között élt. Zsebeiben atyjához czimzett levelet ta­
láltak, a melyben a szerencsétlen valószínűleg beszámo1 
az okokról, a mely a halálba kergette.

Az ezredéves kiállítás területén.
Az a csillogó, fényes hólepel, a mely még az 

elmúlt ezredév alkonyán hullott alá a magyar tő- 
városra. hogv az uj ezredév hajnalán is ragyogón 
tiszta fehéren takarja be az ezredéves haza fővá­
rosát — ős Budavárán s a modern Pesten kívül 
egy egészen uj. mintegy bűvös eszközökkel csoda- 
szerüen ide varázsolt városrészt is bevont most a 
lei pompájával. A régi ezredév utolsó telén lehul­
lott hó már itt laláltg a régi és az uj ezredév 
határát jelző kiállítás pavillonjait, karcsú tornyos 
palotáit, a hajdani dicsőséget hirdető varak ha­
sonmásait a jelen kor könnyed építési modorának 
remekeivel együtt.

Csodálatosan megkapó az a kép, a mely ott 
kint. a városligetben most elénk tárul. A ben- 
szülött budapesti ember, ki a városliget minden 
bokrát, mesgyéjét régóta ismeri, most valósággal 
bámészkodva jár az ismeretlenné vált ismerős tá­
lon. a zuzmarás. havas fák alatt.

Minden megváltozott itten az elképzelhető leg­
rövidebb idő alatt. Ha a kiállítás igazgatósága a 
mtinka folyását láthatatlanná tevő magas kőfallal 
és nem afféle magvaros vékony deszkakerítéssel 
vette volna körül a kiállítás óriás területét, a be­
jutó látogatók, kik előtt egyszerre tárulva fel az 
uj tündérváros, azt hinnék az Ezeregv éjszaka 
mesevilágába kerültek, hogy nem lehet egyéb egy 
ivnyes álomnál az egész, melyből okvetlenül fel 
kelt ébredni . . . nem lehet az másképen. De hát 
a vékony deszkakerítésen át hónapok óta láttuk 
a sok mesterembert, tót napszámost, a ki fűi, 
farag, épít s munkájával napról napra biztosan 
halad. Ezt tudva, még jobban esik arra gondolni, 
hogv a mit látunk, mindaz, igazi valóság és nem­
zeti* dicsőséggel megtelt szívvel gyönyörködünk és 
csodálkozunk mindazokban, a mik előttünk feltá­
rulnak.

A hó alá temetett kiállítás képe vetekedik azzal 
a látványnyal, a melyet a kiállítás a szép május­
napokon fog nyújtani.

Különösen szép mostan a Vajda-Hunyad vára, 
ott a befagyott tó partján. A kiállítás főcsoportja, 
a történelmi rész tudvalevőleg a vajda-hunyadi vár 
nagy szakértelemmel utánzóit falai közt lesz. Eze­
ken a vadonatúj épületeken annyi az ódonság, 
hogy a mint elmerengünk a hatalmas épületcso­
port szemlélődése közben, iőkép e téli, havas idő­
ben csaknem keresni kezdi tekintetünk az ősi vár 
körül Erdély hófödte bérczeit. Az odon vár által 
keltett hangulatból hamar kijózanít a tó jegén 
kigyuladú villamos lámpák és reflektorok világa. 

A vajda-hunyadi vár villamos világításban! 
Szebb, megkapóbb látvány, mint a mdye-n a 

Gellérthegy és a czitadella volt a király koronázási 
jubileumakor a nyári éjszakán a villamos napok 
fényében.

A korcsolya-pálya lámpáinak fénye már nem 
jut el a felvonó hidakhoz hasonló „régi“ íahidig. 
a mely a tornyos kapuba s ezen át a romiul és 
a gót 'épületcsoportba vezet; annál szebben játszik, 
ragyog a villamíény sugara a segesvári és a brassói to­
rony hóval borított csúcsain s a jégtükörben szépen 
visszatükröződik a karcsú pillérekkel épített vár­
oldal. A főcsoport, a kiállítás történelmi osztálya, 
teljesen elfoglidja a fővárosi közönség kedves kis 
drót-szigetét, az egykori szépemlékü városligeti 
kioszk helyét.

Sok mindennek el kellett pusztulnia a város­
ligetben a kiállítás területéről, de minden közt ezt 
a° kis kioszkot sajnálja legjobban a fővárosi 
ember. Hogy is ne, mikor ez volt az egyetlen 
mulató, jobban mondva üdülő hely az egész 
városligetben, a hol az úri közönség is jól érez 
hétté magát s a hová épen ezért nyári délutáno­
kon, különösen a lóversenyek után s a kocsikor­

zók közben a legelőkelőbb osztálybeliek is 
be-betértek hosszabb-rövidebb időre. A drót­
sziget, vagy Széchenyi-sziget, — mert hiva­
talosan ez volt a neve — megmaradt a 
megmélyitett és kitisztított tó közepén, ha­
nem a kioszkot kiszorította róla Vajda-Hunyad 
vára. Ott, a iiol a budapesti ember évek hosszú 
sora óta muzsikaszó mellett uzsonnázott, olvasgatta 
az esti lapjait és gyönyörködött a nyáron is itt­
hon maradt szép asszonyokban, a hol évekkel 
ezelőtt annyi nyáron hallgattuk az öreg Bácz Pali 
hegedűje szavát, ott az idei nyáron régi kesergők 
nélkül is mélabus, titokzatos hangulat száll majd 
meg, mert itt, ezen a helyen fogjuk szemlélni a 
történelmi csarnokban az ezredéves Magyarország 
egész históriáját

Ilyenképen a régi városliget legkedvesebb ré­
szét a kiállítás legszebb, leghatásosabb részlete 
foglalja el. Minket, a kik éveken át hozzászoktunk 
és igy sajnáljuk a drót-sziget ilyetén „pusztulását*, 
csak az vigasztal, hogy a kiállítás után a szigetet 
visszaadják régi rendeltetésének. A vele szomszé­
dos félszigetet, a Nádor-szigetet az uj állandó vas- 
hid köti össze a kiállítás főbejáratával, a mely az 
Andrássy-ut vonalába esik.

Ez a főbejárat is követel magának valami „ál­
dozatot* a városligetből, ha ugyan ez is áldozat. 
A főbejárat és az Andrássy-ut torkolata közé esik 
s e miatt el kell hordani az artézi-kut ismeretes, 
dombos glorieltjét, a melyet pedig lázas sietséggel 
emeltek és készítettek el az 1885-iki kiállítás meg­
nyitására, úgy, hogy a gloriette közepén még meg 
sem száradt a hatalmas zászlóárbócz festéke, mi­
kor a kiállítás megnyitása hajnalán felhúzták az 
árbúczra a főváros lobogóját.

Téli sétánk közben, ha a kiállítás területét ke- 
resztül-kasul bolyongjuk, már némileg elképzel­
hetjük azt a hatást, a melyet a kész kiállítás log

kelteni a látogatóiban. A kiállítás nagyon gazdag
lesz pavillonokban, csarnokokban, mert járás-kelés 
közben hamar feltűnik a kiállítás területének nagy­
sága és mégis — túlzsúfoltnak találjuk a hatalmas 
területet. Az ötszázezer négyzetméter területen 
vajmi kevés hely jutott az egyes csarnokoknak s 
s ítt-ott a legszebb pavillonokat valósággal ki kell 
kutatnmik a küréjük épített csarnokok közül. 
Ebből is következtethetünk különben arra, hogy 
mennyivel nagyobb lesz az idei ezredéves kiállítás 
a nyolezvanütődiki országos kiállításnál; az ezred­
éves kiállítás területe két ötöddel nagyobb a 
85-iki kiállítás területénél s még sincs elég hely a 
pavillonok számára.

Az építkezések általában hatásosaknak mondha­
tók és számos pavillonnak az ornamentikája el­
mésen árulja el már messziről, ■ hogy miféle csar­
nokhoz közeledünk. A borcsarnok kupoláján a 
szárnyas hordó, a malomipar csarnoka tetején az 
apró szélmalmok, a ezukoripar pavilonjának ezu- 
korlehér falain a kisebb-nagyobb ezukorsüvegek 
bizonyos változatosságot hoznak a megszokott és 
minden jelentőség nélkül való ékitések közé.

Egyik-másik csarnok már most is magára vonja 
a figyelmet hatalmas arányaival; a közlekedésügyi 
csarnok kupolája például ellátszik Kőbányára s a 
íerenezvárosi pályaudvarig. A vasúti pályaudvarok 
mintájára épült gépcsarnok is méreteivel hat; a 
magyar államvasutak gépgyárának nagy csarnoka 
első pillantásra eszünkbe juttatja a magyar állam­
vasutak keleti pályaudvarát. A csarnokok általá­
ban tetszetősek és elég tágasak.

Az építkezést illetőleg már egészen kész a kiállí­
tás faluja, a mely az állatkert és a népliget közt 
terül el. Huszonöt vármegye építkezését látjuk itt, 
ebben a kis faluban. A veszprémmegyei paraszt- 
házzal szemben a túlsó soron magas tetejű, oláh 
házat látunk. A bácskai sváb ház tőszomszéd­

ságában a nagy magyar Alföld ismeretes tomászos 
pitvaras házaiban gyönyörködhetünk. Van a falu­
ban minden : templom, iskola, korcsma. A templom 
körül épített vásáros bódékban előreláthatólag jó 
vásárt csapnak majd a különböző vidékekről való 
speczialitásokkal. A falu korcsmája a debreczeni 
csárda lesz, a mely debreczenies ugyan, de nem 
igazán debreczeni. Oldalról debreczeni csárdát 
mutat, de elölről — városi söresamokot.

A bosnyák csoport, a mennyire most kivehető, 
nagyon kicsiny lesz: de legalább lesz!

Téli sétánk közben sem feledkezhetünk meg 
a nagy korzóról, a mely most is a régi iparcsar­
nok előtt lesz több mint hétszáz négyszögméter 
területen. Eszünkbe jut itt a tizenegy év előtti 
országos kiállítás s azok a szép esték, a melyeket 
ugyané helyen, az akkori korzón, töltöttünk. Igazi 
szépségkiáliitás volt ott minden este s fejedelmi 
vendégek is szívesen vegyültek itt feltűnés nélkül 
a nyüzsgő emberáradatba, hogy közelről lássák a 
kiállításon a kiállítókat, a mulató, lelkesedett ma­
gyarokat. Sétánkat itt meg kell szakítanunk, mert 
a" korzó most járhatatlan: nagyban csinálják a 
fontaim lumineusc-t, a melyről azt beszélik, hogy 
páratlanul szép lesz. A korzót három sörcsarnok, 
egy pezsgős pavilion és a kiállítási nagy kávéház 
veszik körül.

S a mint elmerengve nézzük innen, a korzó­
ról az egész kiállítás téli látképét, eszünkbe 
jut az ugyanezen helyen lezajlott országos kiállí­
tás minden kiemelkedő mozzanata s a múltból 
merített szép emlékekből és az elénk táruló meg­
kapó képből magunk elé varázsoljuk azt a szép 
május-napot, a melynek virradatáig leolvad e csar­
nokokról a hó s tavaszi pompában mutathatja itt 
be az ezredéves Magyarország mindenkinek: ezred­
éves múltja eredményét, mindenét.

Dienes Márton.
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— Han.védti$zteh párbaja. Véres kimene­
telű kardpárbaj ment végbe e hé 25-én — mint 
nekünk írják — Szalmáiban az odavaló honvéd- 

két kedvelt tagja közt. Balasser száza­
dos és LO'tfiM' főhadnagy e hó 24-én a tiszti 
kaszinóban Balasser századosnak egy nyilatkozata 
i'olvtan összeszólalkoztak s a felmerült ditleren- 
rziakat fegyverrel egyenlítették ki. Az első össze­
csapásnál Balasser mellén és karján kapott köny- 
nvebb sérülést, mig a másodiknál már a hónalj 
mellett kapott súlyosabb, mig Lüderer főhadnagy 
fején könnyebb természetű vágást. Az asszisztáló 
orvosok: \b. >cbcV: ezredorvos és dr. Lehotsky 
konstatáltak a hervzkeptelenseget, mire a párbaj 
végt t ért. .V s eg ed ok j tütschinidt százados, 2sogy 
Lajos. .7' . cs J. főhadnagy t*s Horváth hon\éd- 
: rádium vek voltak. Az $set a városban feltűnést 
keltett, meri evek óta jóformán az első eset, 
Pojsv honvéd! i^zti karban ily személyes differen­
ce k t'elmerűitek.

Párbaj Székesfehérvárott. Dr. Bajza István
V-vnév segedtitk ír és Major Lajos székes- 
»V.;icvic^Vg:;t«jsági titkár között tegnap pisztoly-

\ , : S -ek esfehérviiron a lovassági laktanyában.
- A v-..: r i ecvszeri gólyóváltás volt: a telek nem sérül­
és E: \ a.: ügy lovagias utón elintézettnek jelen-

Okét a párbajra Majornak egy dr. Bajza 
eí\ a Budapesten tett sértő nyilatkozata szolgáltatott. A 
fe k segédei voltak: Bajzáé Jhác Aladár és ifj.

•* - - r;:7 Dr.es. Majoré dr. Blatt G ászt on és

Egy életmentő drámája. Nemrég Eszéken vé-
bünteti képezte a közbeszéd tárgyát. Görbe Pozs- 

;ii, Szaniszlu, egy 71 éves nyugalmazott katona, heves 
--óvitába elegyedett a házigazdájával és azt leszúrta. A 
_ ifkos aggastyánt nyomban elfogták. A törvényszéki

vasok azonban nehány nap előtt nyilatkoztak elmebeli 
áK.vvlárvl. Az orvosok egyértelműén őrültnek nyilvání­
tót iák Pozsuavt. Horvát lapok oren érdekes részleteket 
»«levenitenok fí»l ez alkalomból Pozsgay élettörténetéből. 
Pozsgay. fia e::y nyugalmazott századosnak és ősnemes 
magyar család sarja. Mint 1S éves ifjú önkent lepett a 
Iladsvregbe és mint önkéntes szolgált a 10-ik gyalog­
ezredben. a hol gyorsan pozic-zióra vergődött, a mennyi­
ben a ziiaimi katonai nevelő-intézet tanárává lett. Ot 
évet tüÍLütt ott mint tanár és 1 Sitt-ben hadnagygyá lett. 
Az 1$4< - iv-iki szabadságba!-, z.ban részt vett és meg is 
sebesült. A szabadsági 1 an.;: végeztével Pozagcnj a po- 
z-onvi ezredbe 1 épeit. Egyik tiszíblrsával a Duna jegén 
kart átmenni. A gyönge jégburok leszakadt lába alatt
- < sak erős küzdelemmel tudtak kiménekedni a halál-

] A - 1850- rvizfelpusztitotta. Pozsgay,
a ki akkor a faluban volt. nem kevesebb, mint ötven­
egy embeii menteti ki a habokból, a miéit a király 
a F : -bndd- i tüntette ki. Rövid idővel ez­
reit Pozsge.vt a bécsi gránátos # zvedbe osztották 

U . a hol a ! irály többször tüntette ki megszólításával, 
-V az never: ri:•«»;• px'Iy*‘-k!•• '* t;én.Hogy Debre­
cenbe áthelyezték, Cfíiika herczeg főhadnagyival is­
merkedett meg az ezrcdlx-n. A herczeg egy alkalommal
* irántiul ást rendezeti, a mely alkalommal Pozsgay -tninl 
ülzijátékreiidező tűnt ki. Egyik tüzröppenlyü nem akar! 
meggyűlődni. mire az égő kanóczczaűl Pozsgay ép n ak­
kor közeledett a sl-tergő röppentyű felé. a mikor az a 
rangot kilövelle és igy fején sulyo- sérüléseket szenve-
• lett. E peréztől kezdve egészen megváltozott Pozsgay 
kedélye, ideges lett és miután tiszttársai nem voltak 
arra figyelemmel, hogy ez a kedély változás bizonyára a 
>zevenvsé!fenség következménye, hevesen összekoczczan- 
iak vele. Vizsgálatot kért maga ellen, mert egy ulánus 
közkatonát meekardlapozolt. A hadbíróság végül meg­
osztotta tiszti rángjátúi. Ez kemény csapás volt Pozs- 

gayra. A királyhoz akart menni kihallgatásra, de egyik
■r<a lebeszélte őt erről. Ugyanez a bajtársa azt taná­

csolta neki. hogy forduljon bizalommal az ezredeshez. 
Ezt meg is tette Pozsgay és kevéssel erre. mint tizedes 
"épett újból a hadseregbe és iránt ilyat jelentékeny

' ' vet! a M: gentí melle i esalábán, a hol 14U em­
berrel hősiesen védelmezett egy fontos katonai pozicziót.
A többség végre leverte a Pozsgav kis csapatát és igy 
fogságba került. A háború vegével visszakerült és mint 
rokkant katona mostanáig huszonegy forint havi nvug-

sszetépeít báli zászló. Sepsi-Szentgyörgy 
lakos».*gát egy zászló-sértés ügye Úrija most izgatottság­
ban. A - -vsi-szentgyörgyi—Csíkszeredái vasútépítésnél 
infiködő és ideiglenesen a városban lakó mérnökök 
viszonozni akarván v v.íros több családjának szives 
v-ndégszeretet ét, mérnökied rendezését határozták el s e 
czélból a bált hirdető zászlót ki is függesztették. \ zászló

mérnökök színeiből: feli'ir-pirosból volt összetéve s ez 
szemet szúrt a váró.- közönségének ama részénél, a mely 

v mérnökök társadalmi szereplését amiigv sem nézte jó 
szemmel. A béürendező bizottság a múlt héten több 
névtelen levelet kapott, a melyben a névtelen levélírók 
bejelentették, hogy a zászlói ie fogják tépni. Csütörtök 
reggelre azutáii tényleg letépték a zászlót és összeszag­
gatva. az utcza járdájára dobtak. A mérnökük e miatt "a 
1' *1 rendezésétől elállottak. A véres társadalmi életében
■ 7. ügy kmos feltűnési idézeti elő > s komolvabb jellegű 
következményei is lesznek.

Ugrás a vonatról Nizzában egy orosz születésű
■ .-.ős szerencséden esete képezi a közbeszéd tárgyát. Dr.

( nktejev. ;t Pdviera egyik legkeresettebb orvosa, a na­
púkban Murseilleből hazafelé utazott s útközben a vasúti 
kocsiban elaludt. Mikor a vonat egy alagút elé ért. az 
">vos hirtelen felébredt s az egyszerre beálló sötétségből,
\ alamint a visszhangokozta erős zajból arra küvetkezte- 
tc!t. hogy vasúti szerencsétlenség történt és kiugrott a 
kocsiból. Az álmának áldozatul (-sett embert teljesen 
összezúzva a közeli őrházba szállították. Állapota re­
ménytelen.

Hitvesgyilkosság. A debreceni királyi törvény-
nuiá tiyten tárgyalta Ferge János hitvesgyiikos bün- 

' c:v'- :i ki múlt év szept. hónapjában a Debreczenhez 
x özeitek vu Tégláson előbb megfojtotta, aztán l ei a k asz- 
!6!:a tvieségét. A gyilkos — mint nekünk Írják — 
a meg vauás minden jele nélkül állott a törvényszék
■ lett. Megindulás nélkül, bátran beszélte el, hogy félté­
kenységből fojtotta meg az asszonyt, s azután felakasz­
totta, hogy igy a gyilkosság gyanúját magáról elhárítsa,
• •/t a látszatot keltvén föl. mintha a nő öngvilkosságot 
követelt volna el. Az elnök kérdésére, hogy sajnálja-e tet­
tét. igy válaszolt:

Nincs mit sajnálnom rajta!
A tanuk vallomásaiból kiderült, hogy Ferge örökké 

u jötte-ver te és jogtalanul gyanúsította iiü feleségét. Dr. 
BiTiifOnjf'ay Béla ügyész vád- és dr. Fejér Ferencz 
.edobeszéde után a törvényszék tanácskozásra vonult 
vissza. Fél órai tanácskozás után Mócsy József törvény­
széki elnök kihirdette az ítéletet, a mely Férgét szándé­
kos emberölés bűntettében mond,ja ki bűnösnek és ezért 
tizenöt évi fegyluízra ítéli. Az ítélet ellen úgy az 
ügyész, mint a vádlott felebbezett.
“ Letartóztatott hnszárőrmester. Becsben az 

utolsó hetekben különböző üzlettulajdonosoknál egy kö­
rülbelül 20 éves kadét huszárőrmester jelent meg, a ki 
vásárlásokat eszközölt, de az átívelt árukat csak a leg­
ritkább esetben fizette ki. Azt állította, hogy Délmagyar- 
országban élő anyja minden adósságát kifizeti. Apja meg­
halt és 30.000 forintra rugó vagyont hagyott hátra 
neki, a melyet azonban még nem kapott meg, minthogy 
•* nagykorúságát még nem érte el. A szállodában, a hol 
lakott. Z. néven irta be magát a vendégkönyvbe. A ke­
reskedőknek végre föltűnt a dolog és jelentést tettek. 
Kitűnt, hogy az árukat az illető azonnal eladta. A jó- 
madarat tegnap letartóztatták.

— Vasúti szerencsétlenség. Egy Staniszlauból 
érkezett távirat szerint a lemberg-szuesavai vonalon Je- 
zupol és Staniszlau állomások közt a 311. számú sze­
mélyvonat tegnap a rendkívül sürü köd következtében 
beleütközött a 379. számú tehervonatba, mely nem tar­
totta be a menetidőt. A tehervonat négy utolsó kocsija 
megrongálódott. A személyvonat négy "utasa jelentéktele­
nül megsérült. A vasúti személyzet közül egy kalauz 
sebesült meg jelentéktelenül.

— Kicserélt takarékpénztári könyv. Ravasz fur- 
fanggal kieszelt csalást követett el Becsben egy Peskier 
János nevű hivatalszolga, a ki azonban minden elővigyá- 
zata daczára rajfa vesztett. Schumann Károly divatáru- 
kereskedő azzal bízta meg egyik segédjét, hogy az első 
osztrák takarékpénztárnál levő betéteire esedékes kama­
tokat csatoltassa a tőkéhez s az ezekről szóló takarék­

pénztári könyvecskét vigye ismét vissza. A segéd eljárt meg­
bízatásában s miután viszakapta mind a betéti könyvecskét, 
azokat átszolgáltatta főnökének. Mikor ez este átnézte a köny­
veket, meglepve vette észre, hogy a könyvek között egy 
három forintos egv 5600 forintos helyett. Azonnal a 
rendőrségre hajtatott és följelentette az esetet. A rend­
őrség először a segédet • gyanúsította, de letartóztatta 
Peskier Jánost, a bank szolgáját is, mint _ a kinek ke­
zem a könyvek szintén megfordultok. A hivatalszolga a 
kihallgatásnál zavarba jött s hosszas vallatás után 
be is ismerte tettét, azt hozván fel ment­
ségül. hogy nvomaszfó adósságaitól óhajtott menekülni s 
ezért néhány nappal azelőtt a feleségével három forintot 
tétetett be a takarékpénztárnál. Mikor a bank tisztviselője 
a kereskedő könyveibe a' szükséges összegeket beírta, 
átadta Pestiemet azokat. Mig a hivatalszolga a tisztvi­
selő asztalától a segédhez ment. a zsebében hordott há­
rom forintos könyvet becsempészte az ötiUO forin­
tos helyébe, s ezt oly ügyesen követte el. hogy 
senki sem vette észre. Mikor a segéd eltávozott, a 
hivatalszolga rósszullétet színlelt, kiment a teremből és 
egyenruháját a kéznél tartott polgári ruhával cserélte fel. 
A takarékpénztár háza előtt megállított egy éppen oda 
menő bankszolgát s megkérte azt. hogy miután igen 
meleg van a pénztárt eremben, nem akar bemenni, hoz­
zon ki neki a betéti könyvre 5100 forintot. Az idegen 
szolga gyanútlanul a borravaló reményében örömest vál­
lalkozott* s rövid idő múlva ki is vitte a kívánt összeget. 
Peskier ezután, mintha misem történt volna, visszament 
a takarékpénztárba és Feniesdb végezte dolgát. A vallo­
más után házkutatást tartottak a. lurfaugos szolga laká­
sán s az elsikkasztott összeget sz<áz forint híján meg is 
találták egy bőrtáskában; a szolgát álkisérték az 
ügyészséghez.

Rövid hírek. Halmaz-Cjvároson Strik 
András íőldmives mostoha anyját megölte. A 
bátyja jelentette fel a csendőrségnél. — Csór­
va son Pleven Mihály temető-csősz menyét egy 
konyhakéssel agyonszurta. — Csegén Szabó Er­
zsébet 78 éves öregasszonyt az országúton össze­
tört tagokkal megfagyva találták.

= Kereskedöaeg’éáok gyűlése. Zajos és sok rész­
ben botrányos gyűlést tartottak vasárnap délután a ke­
res kvdőscgédek az uj városház társalgójában. A vihar 
már a gyűlés elején kitört, miközben nagy veszekedések 
s lármázás közi Csillag Józsefet tették meg elnöknek 
.Yeumann Lipót elten. A Csillag- és a Neuroann-párt 
ezután folyton czivakodott s csak hosszadalmas ezivako- 
<his után jutottak annyira, bogy huszonöttagu bizottsá­
got választottak annak a tárgyalására, mit tegyenek az 
ellen, hogy a millennium alatt a kormány fül ne füg- 
geszsze a vasárnapi munkaszünetet. A megválasztott bi­
zottság nyomban össze is ült <.tanácskozni , de a rend­
őrség kizavarta őket a városházáról.

= Szökevény szerelmesek. Don den a Andrea 
milánói borkereskedő 18 éves ,-lmbrus nevű fia e bó 
2Ö-:u2 Illés Verona igazabban Brcttncr Amanda nevű 
lánynyal Milánóból megszökött. A szerelmes pár Buda­
pestre jött, de már 24-én eltávoztak a fővárosból. Most 
az apa is Budapesten tartózkodik s 50 íit jutalmat ad 
annak, a ki magas, szőke, baj úsztál au fiának nyomára 
vezeti.

Nagy tűz Kőbányán. Nagy tűz volt ina éjfél- 
után Kőbányán. A magyar kiviteli és csomagszállító 
részvény társasáig baromfitenyésztő telepe gyulául ki s a 
sörliáz-utczában levő telep iából épült raktárai, csirke­
ólai és istállói egymásután gyuládtól: ki. A tűznél pár 
perez alatt ott termett a X. kerületi és Vili. kerületi
tüzőrség. A tűzoltók ma ismét dicséretreméltó munkát 
végeztek s a mit csak lehetett, megmentettek. A kár 
igy is tetemes, mert a Pégett ólakban bennégett több 
száz csirke s az egyik istállóban egy ló is odaégett. Az 
oltás közben baleset nem történt. Az őrségek csak 
reggel 8 óra után vonultak be.

— Bolti tűz. Ma reggel 7 óra tájban a váczi-köruton 
a 32. számú házban kigyuladt egy uzipő-raktár, de a 
tűzoltók csakhamar eloltották a tüzet.

Szélhámos banda a fővárosban. Néhány hete 
ügyes szélhámos banda működik a fővárosban. A szél­
hámosok kilesik a templomok körül a jó alkalmi* s 
esküvők után felmennek a lakodalmas házhoz charangozó 
pénzért. , cénekesdijérE'. temetések után a paphoz kocsi- 
bérért. Etíéle csalás az utolsó hetekben mindenfelé elő­
fordultak s most töbl) plébános jelentette fel az eseteket 
a rendőrségnél.

= Nem sikerült kaszabetörés. Vasárnapon virradó 
éjjel a Weiss és Berge? papirkereskedőezég Dessewffy- 
utcza 39. sz. üzletébe betörők jártak. A betörők megkísértet­
ték a vasszekrényt feltörni, de ez nem sikerült nekik s 
igy nem tudtak az üzletből egyebet elvinni, mint az 
álkulcsokkal felnyitott fiókokból kiszedett 100 darab 
5 krajezáros okmánybélyeget, 150 drb postai szállító­
leveleket. 200 drb 2 krajcziirus levélbélyeget és néhány 
tuczat czeimát. A betörök épenséggel nem lehettek meg­
elégedve ezzel az eredménynyel s e felett való boszusá- 
gukban néhány üveg téntával bemocskol Iák az egész 
üzletet. A rendőrség már kézrekeritette a tetteseket 
Lukács Mátyás asztalos, Memelz Lajos boltiszolga és 
Fenetler Ferencz szobrászinas személyében: a letartóz­
tatott tetessek beismerték, hogy ők a tettesek, süt elő is 
adták az üzletből elvitt bélyegeket.

A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen hálál. 
Albrecht Károly 67 éves kőművest tegnap hirtelen szél- 
hüdés t-rte s mire a Rókusba vitték, már meghalt. — 
El gázolás. Szabó kocsis a csömöri-utón elgázolta a 
fogatával Kovács István rendőr feleségét. A súlyosan 
sérült asszonyt a lakásán ápolják. — Leesett a vo­
natról. Bérkor its Julia szentendrei lakosnő az este az 
ó-budai állomásnál leesett a szentendrei vasútról s be­
zúzta a fejét. Egy pénzügyőr hozta eszméletre az asz- 
szonyt, a kit aztán ó-budai rokonaihoz szállítottak.

Petőfi és Prielle Kornélia.
A nemzeti színház nagy művésznője: Prielle Kor­

nélia a cMűvészeti Lap-ban folytatja reminiszezcncziáit 
Petőfiről.

— Szeretném még lehető röviden elmondani, — úgy­
mond a művésznő, — miként voltain én egy pillanatig 
Petöfine. Ugyanezen év október első napjaiban utazott 
a debreczeni színtársulat téli helyére, Kagy-Becske- 
rekre. Nagy ut volt az akkor. Vasutak nem léteztek, de 
annál irtózatosabb őszi sártenger, melyben az álmcsdi 
szekeres gazda apró lovai gázoltuk. Debreczenből ki­
indulva, az első éjét Álmosdon töltöttük.

A kilenczcdik nap estéjén érkeztünk Nagy-Szalontára, 
a hol egy utszéli korcsmába szálltunk.

A mint reggel kijöttem, első volt. a ki szemembe 
tűnt, a kapufélfahoz támaszkodó David, ki mereven a 
távolba bámult és vászontokba bujtatott gitárját két le­
csüngő kezébe tartotta.

— Hát maga ezen a helyen aludt az éjjel ? — kiál­
tani neki.

Igen, itt vagyok hajnal óta, mióta az eső meg­
szűnt. Nézem, keresem, vajon melyik házfödél lehet 
olyan szerencsés Arany János fölé borulhatni.

— A* bizony isten, hiszen Szalontán vagyunk. Jaj. 
hogy szeretném őt látni.

— Hát még én! — mondja Dávid.
Nem kellett ismélelnem, készen voltunk a menetelre.
Többszöri kérdezősködés után, sok kutyaliarcz közölt, 

a jegyzői lakhoz értünk, melynek tornác-zárói két férfi 
csodálkozó arczát láttuk felénk bámulni.

Az udvaron egy befogott, bőrös fedelű kocsi állott.
— Itt a határozó perez Dávid, ki mondja a bekö­

szöntőt ?

— Jaj nekem, érzem, hogy nem leslek képes beszélni
a hang a torkomon akad.

—■ No hát beszélek én!
Közeledtünk. A két férfi még jobban bámult.
— Kérem itt lakik Arany János ?
— Én vagyok, •— szólt az egyik. — Mi tetszik ?
Ránéztem Dávidra. Most nekem fogyott el a hangom,

előlépett tehát ő és egy szuszra elmondta:
— Mi itt utazunk át a debreczeni színtársulattal, ez 

Kornélia kisasszony, én Csöngei Dávid vagyok és csak 
látni akartuk jó uramat.

— Ni, ni, az ára, de hogyan is nem ismertem föl rögtön 
Nelli két ? szólt köz.be a másik férfi ? Ismer-e ? Sárossy 
Gyula vagyok, Pesten létemkor találkoztunk néhányszor. 
Hát honnan jönnek ily sárosán és gyalog ?

— A városszéli fogadóból — felelem — mindjárt jön­
nek a szekerek is.

— Hát nem marad itt mára ? keidé Sárossy, ez 
esetben ugyan csak sajnálnék, hogy épen idulóban va­
gyunk. a feleségem is itt van.

— Tessék, tessék bejönni, — mondja Arany János, 
előttünk az ajtót felnyitva, — ott vannak az asszonyok. 
— Feleség! kit hozok ? — kiáltott be a szobába.

Reggelire terített asztal előtt ült két. nő egy divánon: 
szembe fordulva egymásnak. A megszólításra az egyik 
felugrik, kitárja felém karjait és elkiáltja magátJ. 
Petöfine !

Ez Aranv Jánosné volt. Mindnyájan különbözőképpen 
voltunk meglepetve, mig végre kisült, hogy én csak Kor­
nélia vagyok. . . .

De azért igy is részesültem szives fogadtatásban, fel­
séges reggeliben és eljöttömkor egy édes, barátságos 
csókban búcsúzóul.

A dolog megoldása pedig az, hogy Petőfi epen azon 
napokban élte mézesheieit Költőn, gróf Teleki 
Sándor vendégszerető kastélyában, és miután 
azt irta onnan : .Édes Jankám, első utam hoz­
zátok lesz, megmutatom imádott kis felesége­
met.u Ara n yék minden nap várták őket . . .

lSí8-ban, a szabadságliarcz, az eszmék lángoló évé­
ben, úgy november vége, vagy deczember elején, a deb- 
reczeni ref. nagy templom előtti tér ama bizonyos há­
rom szál deszkajárdáján lt*pdeltem. melyet már a mai 
ifjúság nem látott; de a mely nekünk akkor a korzót 
képviselte. Jó volt az, különösen azoknak, a kik páro­
sával szerettek sétálni, mert a harmadik hívatlan nem 
csatlakozhatott hozzájuk. Hanem talán nem a legkelle­
mesebb volt olyanokra nézve, kik örömest kikerülték 
egymást.

Én ugvan nem ezt éreztem, mikor mintegy 35 lépés­
nyi távolban hirtelen felismertein Petőfit honvéd- 
főhadnagyi öltözetben.

Ö aligha nem úgy gondolkozott, mert midőn engem 
magvar iőkütummei meglátott, komoran, köszönés nélkül 
haladt el mellettem.

Ez különös, — gondolám, — hiszen azért hü lehet 
valaki éiettársálioz, ha cjó napot > kíván is régibb álmai 
tárgyának.

Visszanéztem utánna. Ebben a pillanatban ő is hátra­
fordult — talán megbánta előbbi tettét - mindketten 
el mosolyogtuk magunkat, hozzám jött. ezt mondvi!

— Fiam van ! s erre mit mondhattam volna 
mást, mint:

— Férjem van !
Az Isten áldja édes Kornélia!
Isten legyen önnel! - vóluszoláru.

És midőn kiszakítá magát a legnagyobb földi boldog­
ság, egy szerető család ölelő karjai közül a legszentebb 
czélért: a hazáért küzdeni; midőn eldobott a férfiéletet 
megjutalmazható, széppé tehető minden eszközt: hirt, 
dicsőséget, ünnepeltetett, s csak a szenvedő, boldogtalan 
hazát ölelte keblére; s midőn e magasztos küzdelemben 
elbukott, megsemmisült — vájjon vele volt-e az isten 
- Vele!

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A székesfővárosi szemlőhegyt közbirtoko­

sok kőre tegnap tartotta évi gyűlését, melyen a választ­
mányi tagok kisorsolása és az uj választások megqtese 
után tudomásul vette* a pénztári jelentést, megadtak az 
illető tisztviselőknek a fölmentést s elfogadtak a juvo évi 
költségelőirányzatot. Részletes jelentést lettek ezután a 
szernlöhegvi vízvezeték két medenezéje és az át tervezett 
utak kiépítésének mibenáltásáról, a mti a közgyűlés meg­
nyugvással vett tudomásul. A kör tagjai sorába Zoklmál, 
Vérhalom és Törökvész dűlök birtokosai közül többen 

felvilágosításokat óhajtanak az 
utalva a 

mi a kormány 
is kifejezésre jut, 

lokális érdek-

A közgyűlés
szándékoznak belepni s 
iránt, lehetnek-e a kör tagjai, 
megalakuláskor elfoglalt álláspontjára 
részéről megerősített alapszabályokban 
hogy tudniillik a kör tagjai nem valamely 1 
szövetkezetei alkotnak, a kik a saját telkeiket akarnák 
újabb divat szerint testületi mozgalmak indítása _ utján 
értékesebbé tenni és azután drágán eladni, ha­
nem a Mnrgithidtúl kezdve az összes budai felső részek 
területi rendezéséi és kulturális fejlesztését tűzték ki 
czélul és sürgették részben már megvalósult memorán- 
dumukban, egyhangúlag kimondta, hogy Szemlőhegy 
alatt az országúitól a szépvölgyi útig terjedő területet 
érti, amelyet a város felől a Zsigmond- és^ Lrmi-utczák, 
a háttérben pedig a Törökvész dűlő szélei határolnak. 
E szerint a Rézmál, Józsefhegy, Vérhalom, Törökvész, 
Zöldmái dűlők voltaképen a Szemlőhegy különféle darab­
jait teszik, a melyeknek éppen a kör memoranduma 

_ án készítette el a főváros a szemlőhegyi felső me- 
dencze vízvezetéki tervezetét. A körbe számos uj tagot 
,'ett fel a közgyűlés, kimondva, hogy a tagok nagy szá­
mára való tekintettel a tagsági dijat K koronára szállítja. 
Intézkedett a közgyűlés a lelkész-utczai gyalogút és köz- 
biztonsági állapotok rendezése tárgyában is, a czement- 
jyár megrendszabályozása ügyében pedig nagy értekezlet 
összehívását határozta el.

Megbüntetett szemétfuvarozó. A belváros la­
kúi a ÍV. kerületi elöljáróságnál panaszt emeltek, hogy a 
szemétfuvarozó vállalkozó a szemetet igen sokszor nem 
viszi el a házakból. Miután e panasz jogosultsága kide- 
ült, Prohászka Ferencz elöljáró a vállalkozót öO Irt 

pénzbírsággal sújtotta.
A főúti közlekedés rendezése. A főkapitány 

rendeletileg szabályozta a budai fő-uton való közlekedést. 
E szerint a föutuak a jégverem-uteza és a Pálffy-tér közti 
részén csak azok a teherkocsik közlekedhetnek, amelyek 
valamelyik főúti házba szállítanak terhet. A többi kocsik 
.•sak a ílargit-rakparton közlekedhetnek. Az e rendelet 
ellen vétőket ÖO fiiig terjedhető pénzbírsággal sújtja a 
rendőrség.

megkezdődtek a versenyek, melyek a következő sorrend, 
ben és eredménynyel folytak le:

1. Sikverseny. Táv. 5000 m. (200 m. + 12 kör.) 
Az elsőnek ezüstérem és egy versenyára, másodiknak és 
harmadiknak tiszteletdij. Első lett Szabó István 10 p. 7 
mp. alatt, második Becker Brúnó 11 p. 4-/. mp. éj 
harmadik Kovácsy Ágoston 11 p. 9% mp. alatt.

2. Sikverseny. Táv. 500 in. (100 m. + 1 kör.) Aj 
elsőnek ezüstérem és tiszteletdij, a második és barma- 
diknak csak tiszteletdij. Első lelt Littits Milutin 52V_ 
mp. alatt, második Gyarmatai Nándor 5472 mp. és 
harmadik Weiss József (Bécs) 59'/. mp. alatt.

3. Junior sikverseny. Táv. 1000 m. (200 m. -j- 2 
kör.) A győzteseknek tiszteletdij. Első lett Littits Milu- 
tin 1 p. 55 mp. alatt (világrekord), a második Becker 
Brúnó 1 p. 56% mp. és harmadik Pichler János (Bécs) 
2 p. 1% rop. alatt,

í. Sikverseny. Táv. 1500 m. 3. (300m. + kör.) Az esői­
nek ezüstérem és tiszteletdij, a második és harmadiknak csak
tiszteletdij. Első lett Szabó István 2 p. 49%

SZÍNHÁZ és művészet.
A magyar királyi operaház e heti műsorán 

azt látjuk, hogy a Bajazzók előadása Fumagallival 
Tonio szerepében, szerdám fog megtartatni, tehát ugyan­
it zon a napon, a melyen Van Dyck hírneves teno­
rul a a Vigadóban dalestekét adja. Akkor, a mikor Van 
Dyck hangversenyének napját megállapította, azért vá­
lasztotta a szerdai napot, mert ez nem operai nap, 
szerdán az operában előadást nem szoktak tartani. 
Miután ugyanaz a közönség jár az operába, mint 
hangversenyekbe, az opera igazgatóságának erre tekin­
tettel kellett volna tehát lenni, mert mig egyrészt a kö­
zönség egyik vagy másik estélytől megfosztatik, addij 
valószínű, hogy az opera fog ez által szenvedni, mert ; 
ki Van Dycket hallani akarja, az már megváltotta je­
gyét. Az opera a közönségnek játszik, s erre tekintettel 
is kell lenni.

— Hangverseny az iskolában. A budapesti ma­
gyar királyi állami felsőbb leányiskolában tegnap dél­
után sikerült hangverseny volt, melyen sokat szavaltak 
és még többet énekeltek. A műsor tizennégy száma kö­
zött csak egy zongoraszám volt, a mi mindenesetre di 
cséretes figyelem a közönséggel szemben. A közreműkö­
dött növendékek közül W'eisz Juliska. Blaskovich 
Bella, Schiller Paula dicséretet érdemelnek jeles szava­
lásukért.

— Küry Klára tegnap este Debreczenbe érkezeik Hét­
főn, kedden és szerdán vendégszerepel. Most van először 
Debreczenbcn. Valamennyi előadás összes jegyei elkeltek.

— Hangverseny. A Liszt Ferencz zeneművészkor 
a terézvárosi kaszinó dísztermében tegnap délután tartotta 
második házi hangversenyét nagyszámú, előkelő közön­
ség jelenlétében. A hangverseny műsora igen érdekes 
volt : Bach és Cornelius között Haydn és Borhoz szere­
peltek, s mint újdonság Szendy Árpád »pályanyertes- 
zongoraszonátája került előadásra. Szendy uj szonátáját 
tulajdonképen csak a forma szempontjából illeti meg ez 
az elnevezés, mert egyebekben nem mils mint egy ma­
gyar dalnak szonáta-tételekben való beosztása. Az első 
rész az Allegro tranquielo a legsikerültebb ; hangu­
latos dal, csinosan földolgozva. A müvet szerzője adta 
elő, a ki jó és bizonyára legjobb interpretálja a darab­
nak. A többi közreműködött művész, mint Takáts, 
Szendröi, Arányi és Key Bornál ki-ki hozzájárult 
hangverseny sikeréhez. Mint botrányos körülményt kell 
fölemlítenünk, hogy a hangverseny után a szűk ruha­
tárban valóságos csata fejlődött, a mennyiben vagy 
háromszáz kabáthoz egy szál ember volt beosztva és 
is olyan tempóban adta ki a kabátokat, mintha eme 
foglalkozásánál »ritcnulo« lett volna előírva ! (e. á.)

— A VT-ik filharmóniai hangversenyt szerdán, 
február 5-én, este 71/., órakor tartják meg a vigadó 
nagy termében Schuch Ernő szász kir. udv. tanácsos 

.és drezdai főzeneigazgató vezénylete alatt. A műsor 
Schumann IV-ik (d-moll) symtornáját, Volkmann 

■ (f-dur) seren adjál és Beethoven 3-ik .Leonora* nyitá­
nyát foglalja magában, Schuch különös kívánságára* pe­
dig Mihalovich „A sellő* czimü, Gyulai Pál hason­
nevű költeményére irt balladáját játszszák még ezen 
hangversenyen.

— A nemzeti színház e beli műsora változást 
szenved annyiban, hogy á keddre kitűzött «Kis szórako­
zott» és a szombatra, február hó 1-re hirdetett «Otthon» 
helyet cserélnek. Mindkét előadásra előre megváltott 
jegyek árát, kívánatra, a pénztárnál visszafizetik.

SPORT.
- TJj sportláp. Márezius elsején uj, nagyobbszabásu 
a sport minden ágát felölelő illusztrált sportújság je­

lenik meg a fővárosban. Az uj lap czime „Favorit", 
felelős szerkesztője Őszi Kornél újságíró kollégánk, belső 
munkatársai pedig az egyes sportágak szakerúin kívül 
szépirodalmunk legjelesebb képviselői lesznek. A .Favo­
rit* minden sportágat egyforma szeretettel fog felölelni, 
betenkint 12 — IC nagy oldal terjedelemben : a lótenyész­
tésen, ügető- és lóversenyen kívül a kerékpár, vivás, re­
gatta, vadászat, lövészet, úszás sportját s minden rova­
tában egész sorát fogja közölni az érdekes sportillusz- 
tváczióknak és a versenyeket megörökítő pillanat-felv-te- 
leknek. A millenniumi spoitünnepek végtelen sorún ma­
gas nívójával mindenesetre a külföldiek előtt is nagy 
szolgálatára lesz a magyar sport ügyének. X ersenyek 
idején betenkint háromszor jelenik meg.

Nemzetközi korcsolyaverseny 
Budapesten.

A budapesti korcsolyázó-egylet városligeti jégpályáján 
tegnap tartották meg a nemzetközi korcsolyaversenyeket 
óriási és előkelő közönség jelenlétében. Nemcsak a csar­
nok trili önszerüen átalakított lapos tetőzete, a nagy disz­
terem, a melegedők és a kávéházi helyiség volt zsúfolásig 
megtelve, hanem a jégpályát környező perrouon is egész 
délután szakadatlanul hullámzott fel és alá a közönség, 
köztük természetesen a fővárosi társaság szine-java.

A versenyek iránt tanúsított ez a nagy érdeklődés 
persze első sorban abból magyarázható ki. hogy a jég­
sport híveinek száma szinte hihetetlen arányban szök­
kent fel az utóbbi években, de másrészt abból is, hogy 
a nemzetközi korcsolyaszövetség uj versenyszabályai ez­
úttal először nyertek kifejezést a versenyfeltételekben, s 
épen ezért nagy várakozással' néztek az eredmények elé. 
Ez uj szabályok legfontosabbika az, hogy «minden nemzet­
közi verseny páronként! indítással idő ellen futandó», mely 
kizárja egyszersmind azt, hogy — kivéve természetesen a holt­
versenyt — döntő futamok tartassanak. És éppen ez a 
körülmény nehezíti meg a versenyző helyzetét, mert az 
egyszeri futásra elért idő rögtön végérvényes a díjazás 
tekintetében, úgy, hogy ha kedvezőbb rekordot akar 
elérni, teljes erővel kell futnia. Hogy tehát az indított 
párok között az esélyek kiegyenlittessenek, de főként 
hogy egyik a másiknak esetleges gyengeségeit ki ne 
használhassa, a versenybizottság a kettős pálya mellett 
foglalt állást, melynek előnyeit a tegnapi versenyek telje­
sen igazolták is.

Mindenesetre nagy kár, hogy a külföldiek ezúttal 
csekély érdeklődést tanúsítottak a verseny iránt, s csu­
pán a bécsi korcsolyázók közül jöttek el néhányon, igy 
Lassani Károly (Training Eis-Cluhh). Pichler János 
|E. V. Schneerose), s ugyanez egylet tagjaiból még Stiji 
Willy, Payerl Frigyes és Weiss József. Ezek futása 
után épenséggel nem mondhatunk ítéletet a mi korcso­
lyázóink képességei felett, mert az ebben az esetben 
nem lehet irányadó, hogy úgyszólván minden valamire­
valóbb dijat — köztük valamennyi első és második di­
jat — magyar versenyzők vittek el azosztrák verseny­
zők elől.

Két említésre méltó eseménye azonban mégis van a teg­
napi versenyeknek. Az egyik az, hogy kétségtelenül (ne­
vezetesen a rekordból) meggyőződhettünk arról, hogy 
Szabó Istvánban, Littits Milutinban és «Gyarmatai» 
Nándorban (ez utóbbi álnév és D. Ismert sportsmanünk 
rejtőzködik alatta), olyan korcsolyaversenyzőink vannak, 
a kik bármily ensembleban döntő befolyással lennének 
az eredményre, tegnap pedig ellenfeleiket egyszerűen ott­
hagyták. A második esemény az, hogy Littits Milutin 
az 1000 méteres Junior-sikversenyben világ-rekordot 
csinált 1 perez 55 mperczezel, a mennyiben a legutóbbi 
frankfurti versenyeken 1 perez 58% mp. volt a legked­
vezőbb eredmény. Ennek azonban legfeljebb annyiban 
van jelentősége, hogy ezt a versenyt, (melyet kü­
lönben ritkán vesznek fel a programmba), nem a 
frankfurti, hanem a budapesti record után fogják számí­
tani a külföldi egyletek és szaklapok. A többi versenyek­
ben is az első és második dijakat Szabó István, Gyar­
matai Nándor és Lillits Milutin korcsolyázták el ellen­
feleik elől. Különben a versenyről a következő részletes 
tudósításunk számol be:

A versenybizottság tagjai voltak : Versenybíró ifjabb 
Szentgyörgyi Imre ; czélbirók Mihálkovics Tivadar 
(Győr), Zsigmondy Géza; indító Csík Imre; időmérő 
ifj. Szentgyörgyi Imre. Ellenőrző időmérők Ary Pál, 
Minnich Jenő; körjelzők Müller Dávid, Klimkó 
László; számrendező Stoíbe Ferencz ; versenyintéző és 
versenytitkár Földváry Tibor és végül pályarendezők 
Csuka Lajos, Dezső Arthur, Fischer Vilmos (Bécs), 
Kan ez József, Ley pold János és Liedemann 
Frigyes.

Miután a versenybizottság meggyőződött a pálya el­
rendezésének helyességéről (kettős versenypálya 400 m. 
kerülettel, két 180 fokú kanyarulattal, görbületi su:

, 0, illetve 25 méter, és a keresztezés! vonal 60 méter)

•íizóltak, igy Sx 
I szövetség a liirlup- 
rendezését is vee e

alatt, második Gyarmatai Nándor 2 p. 58% mp. és 
harmadik Lillits Milutin 2 p. 59% mp. alatt 

A versenyek után a csarnok nagy dísztermében ősz. 
tolták ki a dijakat, melyek kivétel nélkül értékes műtár­
gyakból állottak.

Mindenesetre kár, hogy a tegnapi versenyekkel kapcsolat, 
ban nem lehetett miikorcsolyázó versenyt is tartani, de 
hát még e téren nagyon is el vagyunk maradva, s az 
egyetlen Földváry Tibort kivéve — a ki első ran»» 
műkorcsolyázó — alig van számba vehető erünk. A 
B. K. E. körültekintő igazgatósága azonban már ennek 
kipótlására is tett lépéseket, ugv, hogy rövidesen kedvezi 
eredményt várhatunk ez irányban is.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Hírlapírók szövetsége. A deczember hó 18-án 

kiküldött hírlapiról bizottság tegnap ülést tartott az Ott­
honban. Az értekezleten elég számosán jelentek meg.
A gyűlést Bindy Árpád nyitotta meg, majd Horváth 
Gyula mondta el, hogy milyen alapon vélné helyesnek 
a hírlapírói szövetség és segélyző-egyesület megalakítását, 
ennek szerinte kétféle czélja legyen, morális és anyagi. 
Morális missziót azzal teljesítene, hogy a szövetség 
társadalmilag is bizonyos tekintélyt szerezzen a tes­
tület tagjainak. Ezért azt indítványozza, hogy a szö­
vetkezetnek csak az lehessen tagja, a ki legalább kei 
éven út mint fix fizetéssel bíró hivatásos újságíró műkö­
dött valamely lap szerkesztőségében. Ezenkívül a szövet­
kezet választmánya ellenőrizze tagjait oly módun, hogy 
esetleg felmerülő esetekben dönthessen a fölött, hogy va­
lamely tagja nem cselekedett-e a hírlapíró tisztességgel 
meg nem egyező dolgot. Visszaélések esetére kizárhatja 
a szövetségből a hírlapiról ezimre méltatlan elemeket, 
másrészt erkölcsi védelmet nyújthat tagjainak a bántó és 
sokszor iealázó támadásokkal szemben. A szövetkezet a 
lapok közt fenforgú polemikus ügyekben is hozhat ha­
tározatot.

A mi az anyagi ezélt illeti, az egyrészt a befizetendő 
tagsági dijakkal, másrészt társadalmi utón eszközlendS 
akczió utján érhető el. A saját hibájukon kívül . .1; ri 
támogatásra szorult hírlapírókat segélyezi.

Horváth. indítványához mindenesetre sok szó fér s az 
egész indítvány jórészt ki sem vihető, másrészt pedig 
hiányos.

Az indítványhoz többc-n hozzá 
Béla, a ki azt indítványozta, hogy 

ók és kiadók közötti szerződések 
fel programmjába. Sch’.varcz Ármin első sorban a szük­
séges töke összegyűjtését tartja fontosnak. Feltár tLz-J 
azt javasolja, hogy a szövetség keretén belül szervezes­
sék egy olvan iroda, a mely az állást kereső hírlapíró­
kat evidencziában tartsa és a szerződéseket közvetítse. A 
javaslatot nagy tetszéssel elfogadták.

Szólották még a tárgyhoz eb-. Sziklat/ János, dr. 
Lázár Béla, Forray András és Barát Ármin.

Véleményünk szerint az a fő, hogy a szövetség v retu­
sét olyan férfiakra bízzák, a kik az ilyen megtisztelő bi­
zalmi állásokra az által szerezlek érdemeket, hogy eddig, 
is, a itol csak tehették, te-ki::tc]vüket és befolyásuk - a 
hírlapírók javára érvényesítették, s kik a iináupirúk ér­
dekeit igazán szivükön hordják s magukat eí.-u sorban 
hírlapíróknak vallják.

A bizottság végre elhatározta, hogy a szövetség és 
segélyegylet alapszabályait Horváth Gyula javaslata sze­
rbit közelebb elkészíti és akkor az összes fővárosi és vidéki 
hírlapírókat alakuló gyűlésre hívják össze. Egyben elha­
tározták. hogy a szövetség pénztőkéjének gyűjtésére az 
akeziút minden irányban megkezdik. A vidéki lapszer­
kesztőkhöz felhívást intéznek, hogy a szövetség ezéijma 
még a tél folyamán rendezzenek jótékonyezélu hangver­
senyeket, mulatságokat stb. A hírlapíró szövetség jav.ua 
jövő hó folyamán a ni. kir. operaházban is lesz 
konvexein előadás.

— A cselédeket segítő egyesület vasárnap dél­
előtt gyűlést tartott a papnevelő-intézetben. A gyül-.s 
elnökéül Cselka Nándor püspököt választották mrí, 
jegyzőjéül pedig Somfai .Uniós liirlapirót, a ki elv ..ma 
az egyesület alapszabályait, a meiv.-t egyhangúlag ciio- 
gadtak és megerősítés végett fölterjesztik a belügymi­
niszterhez. Azután a jegyző bejelentette, hogy az osztrák- 
magyar bank 25 forintot adományozott az egyesük tu s 
és végül elhatározták, hogy az egyesület elnökéül eh 
Luczcnbaeher Pál főrendiházi tagot, alelnükiil pvu.g 
dr. Mészáros Károlyt fogják felkérni.

— Az országos kaszinó gróf Sze'chenyi Bé:a el­
nöklete alatt tegnap tartotta évi rendes közgyűléséi- a 
melyen az igazgatóságba beválasztották ÍT ékedé Sán­
dort. Pe’chy Tamást és gróf Teleky Gézát

— A magyar vörös-kereszt egylet igazgató vá­
lasztmánya ma délután 4 órakor a Tiszavölgyi társulat 
tanácstermében (IV., Koronaherczeg-utcza 2. szám alatt) 
rendes ülést tart. Napirend: 1. A felsőbb helyről 
érkezett leiratok bemutatása. 2. Erzsébet-kórbázi és ápoló­
női ügyek. 3. Pénztári jelentés. 4. Jelentés a 
esetén" fenntartandó intézményekről.
Folyó ügyek.

— A Szent-István-Társulat folyó hó 30-án, csü­
törtökön délután 4 órakor választmányi ülést tart.

— A mérnök- és épitészegylet szakosztályainak 
a heti ülésrendje a következő: kedden esti 7 órákkor 
vízépítési szakosztály, csütörtökön esti 6 órakor ut-. 
vasút- ét kidépitési szakosztály, szombaton esti 7 óro»ur 
gépészeti és bányászati szakosztály.

— A nagy-pénteki ref. társaság, mely tudvalevő­
leg az elzüllütt gyermekeknek otthont épít, tegnap lartoUa 
a budai ref. papiakon ez. évi rendes közgyűlését. A gyű­
lés Gergely Antal h. lelkész szép imájával kezdődői L 
Azután dr. Kiss Áron elnök tette meg a szokásos évi 
jelentést. Köszönetét mondott a tagok buzgóság -ért; 
megköszönte Haypál Benő volt h. lelkész és Kuldy 
operaigazgató s a velők működött kiváló művészek tára- 
dozását, kik egy hangverseny rendezése által jelentékeny 
összeget juttattak a társaságnak. A társaság állal szer­
zett 184Ú négyszögöl telek ma már tehermentes s ezen 
kívül, ha csekély mértékben is, de a segélyezést is meg­
kezdték. Majd Szőts Albert ősz. tanácsos adott számot 
a pénztár állásáról. Erre az alapszabályok revíziója kö­
vetkezett s ennek végeztével a hölgyválasztmányt alakí­
tották meg. Hegedűs Sándorné védnöknő indítványára 
elnök lett gróf Festeticb Andorné, egyik aleínök Boné 
Gézáné, a másik alelnöki állást Pulszky í erenezné 
nem fogadhatta el, de ■ a társaság alapitó tagja lett. 
Választmányi tagok lettek: gróf' Károlyi 'i ibunie, gró» 
Pejáesevics Katinka, báró Jósika Samuné, báró Bán ily

nyék. 6.

Györgyivé, báró Bánfiv Dezsői
,.jch Gusztávné. Dániel ErnőJ 
Unyay Gabriella, Beniuzky 1 
törné, Pózsa Ferenczné, Hl 
Endréné, Lecbner Gvuláné. 
Piroska, dr. Csűri ky Dezső uj 
Benard Lajosné. A megválás! 
voltak, rögtön nyilatkoztak s 
ielen nem levők a választás | 
retni- A választmány rögtön 
tanácskozás folytán, melybj 
Festetichné, Hegedüsné 
listáimat adtak az elnök 
iion építése érdekében a ($ 
térnél építési segély nyeri 
pénzügvminiszternél a játékod 
penvaíó részesedést kérelmei 
hasson ki. Végül jelend 
rendezendő képkisorsolásra 
Gyula közbejöttével sok 
Ujváry lgnácz, Brodszkv, Fi 
Lotz károly, Mednyánszkv Ll 
ijdün, Barabás Miklós. Lúnyl 
Tahy Antal, Kocsi Horváth I 
József, Zala-Strobl stb. voltak | 
retet adott. Zichy Mihály ped 
pet küldött, mely a gyűjtőivel 
dr. Jókai Mór a következő sd 
képéhez nem kell magyarán 
rázza a szöveget Zichy 
hévízéi, dalol, világit. Dj 
és e jelmondathoz Hegedűs 
A gyűlésen nagy számmal l 
közönségnek Szőts Albert md 
szőnetet s erre imádsággal ’ 
egész társaság az uj budai 
lélte meg.

A nemzeti kasa
A nemzeti kaszinó tagjaúij 

tegnap délelőtt 11 órakor 
Kossuth Lajos-utczai palotáj^ 
gróf Essterházy Mihály 
koronaőrt, a főrendiház elnd 
nek, a kinek megnyitó szav:l 
az igazgatóság jelentése.

Ilk Mihály titkár olvasta I 
tálja, hogy a kaszinó a mull 
des és 4 kedvezményes, ős­
iül kebelében; évközben ell 
25 uj tagot. A számadásokéi 
fit 29 kr bevétellel szemben 
s e szerint 25.799 fit 35 k; 
közgyűlés megadta a fáiméul 
állított költségelőirányzatotj 
122.274 forint, a kiadásukat! 
irányozták, a kögyüiés váltói 

Szép meglepetéssel állt .l 
egyhangú lelkesedéssel el isi 
az, hogy: «hazánk ál!amis:| 
emlékére a kaszinó hazai 
frtnyi örök alapítványt tesz.

Hazánk ez évben ünnepli I 
fennállását, — igy szól az 
E nemzel-k életében is ritkd 
sége átjárja az égés,: nemzet 'I 
v.irosok, egyletek és társulatdf 
ezeréves küzdelmek határjiunl 
alkotásokkal és alapítványok 
tenni. A hol az egész ncenzJ 
siet az ezredéves állam m?q 
rint egy porszemet vagy kö 
mely nevében a nemzeti j| 
cL Ez okból 10,000 liiui jj 
lennium alkalmából teendő 
közgyűlésnek megszav ázni.

Az indítványt nagy lelk i 
összeget, a választmánynyal | 
fogja szétosztani.

Erre a szavazatszedű bii 
elnöklése alatt, megkezdette I 
eredményét csak a jövő vas) 
délután 4% órakor fogják 
detni. A különböző bizottság 
tározták, hogy ez évben íeb 
Széchenyi-lakomát s azon 
kezében a Széclienyi-serle; 
ház alelnöke tartja.

Az elnök déli 12 órakorl

MULAT
— A gyermekmenhell

dolhatunk egyebet, minfbj 
jövedelmet juttatnak az azo| 
leknek, mert máskülönben j 
megtartását, sót forszirozái 
Sággal «in üoiibuss \annul 
hogy egyik-másiknál vala 
tapasztalnánk. SzinehagTottl 
jelmezek, banális és százszd 
kedések, a mik rettencsen i| 
tornáihoz és még egyéb 
álarezosbálokat általában.. 
álarczosbál szintén vészedéi 
a fenti képhez, s ha itt-ott| 
látni, akaratlanul is arra 
konkoly közt is terem ni 
különben eléggé megteltei 
gvermekmenhely javára elil 

— BLketnómák tiáJjaT 
siketnémák társasköre sike| 
a lövölde dísztermében, 
este fél kilenzkor vette kéj 
ben. Előadás utón táncz 
tartott.

— Gépkezelők és
A budapesti és környéki! 
egylete tegnap tartotta tánl 
vára a Széeliényi-téri 
szép számú közönség ve! ti 
hiány. Az első négyest min 
voltak : Horváth lluska. a 
Abel Karobn, Kovács Zsua 
Gizella, Andieánszky Mar 
lubska, Horváth Er zsébet,. 
Haller Karolin, Retkes llorl 
Etel, Katletz Margit. DudoJ 
Etel, Törkenezi Mari és 
Istvánná, özv. Plank Peren 
Bábomé, Schmidt Rezsőm) 
ssáfné, Benkő Jánosné. 
■lózsefné, Krauszlavh Jáno 
Dovits Károlvné, Molnár J<j 
Elopek Jánosné. Nyers 1st* 
aes Sándorné, Bencse Gáq 
Tóth Károlyné, Nagy Józsi 

— A farsang utolsó J 
den évben, úgy ez idén 
rendezi, Biscbitz Dávidné 
nitárius intézmények közt |
e?Tikét foglalja eÍ. A bál 
á fővárosi vigadóban. Anti 
Biscbitz Dávidné képvisel, I 
kezdeményezett eme báiokl 
ds szépen jövedelmeznek, I 
télien e bál az álarezos bl 
álloglalni s tényleg annyi! 
*T “Mit ezen — egyiken | 
mőkészületet megtettek arr. 
lehetőleg még az előző évi
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övűrgyné. báró Binffv Dezsőmé, W1 assies Gyuláné, Hein­
rich Gusztávod, Dániel Ernőné, gróf Yigyázdné, Adlerné, 
jjjnjay Gabriella, Beniezky Bajza Lenke, Szokoly Vik- 
lorné, "Pózsa Ferenczné, Hullán Fa-nőné, özv. Géber 
Endréné, Lechner Gyuláné. Gaisoviczky Sándorné, Oláh 
Piroska, dr. Csiinky Dezsöne, Takách I.ászióné. özv. 
Benaró Lajosné. A megválasztottak közül, a kik jelen 
voltak, rögtön nyilatkoztak s a választást elfogadták, a 
•elea nem" levők a választás elfogadására fel fognak ké­
retni- A választmány rögtön megalakult s a kifejlődő 
tanácskozás folytán, melyben gróf Károlviné, gróf 
Fetetichné, Hegedüsné vettek élénk részt, telj- 
iiablmst adtak az elnökségnek, hogy az _ Ott- 
éon építése érdekében a fővárosnál, a belügyminisz- 
t srnél építési segély nyerése végett lépést tegyen, a 
pgnzücyminisztemél a jótékonyezélu sorsjáték jövedelmé- 
p^vaio részesedést kérelmezzen s gyűjtő-iveket bocsát­
hasson U. Végül jelenti az elnök, hogy az év végén 
rendezendő képkisorsolásra Gyulay László és Szász 
Cyala közbejöttével sok képet , és szobrot kapott: 
Vnárv Ignácz. Brodszky, Fesztv Árpád, Csók István, 
Lotz Károly, Mednyánszky László, Elmer Lajos, Kacziányi 
ijdön, Barabás Miklós. Lónyay Etelka, Maszák Hugóné, 
Fabv Antal. Kocsi Horváth Jolán, Takács Béla, Púlfy 
József. Zala-Strobl stb. voltak az adakozók. Munkácsy is igé­
iét adott. Zichy Mihály pedig gyönyörű allegorikus ké- 
■ et küldött, mely a gyüjtöivekre fog metszetni. E képhez 
Jr. Jókai Mór a következő sorokat irta: «Zichy Mihály 
képéhez nem kell magyarázó szöveg: a kép magya­
rázza a szöveget. Zichy Mihály kezében az ecset 
beszél, dalol, világit. Dr. Jókai Mór.* F. képhez 
éi e jelmondathoz Hegedűs István irt gyönyörű felhívást.
\ cvülésen nagy számmal megjelent kiválóan előkelő 
kőzínsésnek Szöts Albert mondott megjelenésükért kö­
szönetét' s erre imádsággal befejezve a közgyűlést, az 
egés; társaság az uj budM református templomot szem- 
fele meg.

A nemzeti kaszinó közgyűlése.
A nemzeti kaszinó tagjainak élénk részvétele mellett, 

tesnap délelőtt 11 órakor taitotta meg évi közgyűlését. 
Körűül Lajos-utczai palotája nagytermében. A közgyűlés 
árui’ Eszterházy Mihály indítványára Szlávy József 
koronaőrt, a főrendiház elnökét választotta meg elnöké­
nek, a kinek megnyitó szavai után előterjesztésre keiült 
uz igazgatóság jelentése.

Hk Mihály titkár olvasta fel a jelentést, mely konsta­
tálja, hogy a kaszinó a múlt évben 2 tiszteleti. 717 ren- 
áes és 4 kedvezményes, összesen tehát 7:? j tagot szám­
lált kebelében; ívközben elhunyt 10 tag s választottak 
•25 uj tagot. A számadásokra nézve, a melyek ÍGŐ.ŐŐG 
irt 29 kr bevétellel szemben 139.7ÖG frt 94 kr kiadást 
s e szerint 23.799 fit 3ö kr felesleget tüntetnek lel, a 
közgyűlés nvg.cdta a felment vényt. A.: 189G. évre össze- 
látott költségelőirányzatot. melyben a Levételeket 

122.27í- forint, a kiadásiakat pedig 121.0S.» filial elő- 
ir dny ózták, a kögvülés változtatás nélkül elfogadta.

Szép meglepetéssel állt eiö ezután az igazgatóság s 
egyhangú lelkesedéssel el is fogadták a javaslatát, mely 
az, hogv: «-.hazánk Ularaisiigánr.k ezeréves fennállása 
rmlékcre a kaszinó hazai kulturális czélokra 10.000 
Irinyi örök alapítványt tesz.»

Hazánk ez - ben ünnepli meg ezeréves államiságiínak 
.ennáikísát. — így szól az igazgatóság megokolása. — 
é nemzvi-k életében is ritka történeti tény nagy jelentő­
sége átjárja az egész nemzet valóját, s törvényhatóságok 
Yárosuk, egyé tok és társulatok. >u*t magánosok is sietnek az 
ezeréves küzdelmek határjiunlját emlékművekkel, kulturális 
alkotásokkal és alapítványukkal örök időkre emlékezetessé 
tenni. A hol az egész nemzet ünnepel, a hol mindenki 
-Let az ezredéves állam megerősítéséhez tehetsége sze­
rzi*. egv porszemet vagy követ illeszteni, onnan kaszinónk, 
3riy nevében a Timi zeti jelzőt viseli, nem maradhat 
•;L L: okból 10,000 ülui javasol az igazgatóság a mil­
lennium alkalmából teendő kuituráiis alapítványokra a 
közgy illésnek megszavazni.

Az indítványt nagy leik- s.-déssel fogadták el, s az 
Összeget, a választmrínyuya 1 egye!értően, az igazgatóság 
fogja szétosztani.

Lire a szavazat szedő bizott<íg, gróf Sztáray -kínos 
elnökié-.-:- alatt, megkezdene működését, de a választások 
errdm':nv»-í csak a jövő vasárnapon, február hó 2-án 
del ülőn 4 , órakor fogják a hitelesítő közgyűlésen kihir­
detni. A különböző bizottságok megválasztása után elha­
tározlak, hogy ez évben február 2-án tartják meg a 
Széchenyi-iakomát s azon a szokásos emlék beszédei, 
izében a Szévlienyi-serleggel, báró Vay Béla, a főrendi­
ház alelnöke tartja.

Az elnök déli 12 órakor rekesztette be a közgyűlést.

MULATSÁGOK.
— A gyermekmenhely álarczosbáija. Nem gon- 

voifiálunk egvrLvt. minthogy az álarvzosbálok nagy 
•üvedeimet juttatnak az azokat rendező jótékony intéze- 
;-knek. mert máskíliönbt-n mi sem indokolja azoknak 

I megíartásM, sut iorszirozásáL Pedig e farsangon való­
sággal -"n Ilonba-' vannak az álarcosbálok, a nélkül, 
á-Ogy e ryik-másiknál valami ligvelemr<:-méltóbb újítást 
tapasztalnánk. SzineliaEryott. gyűrött és kámforos illatú 
jelmezek, banális és százszor megunt alakok, szellemes- 
kedésrk,mik í vUen«.sen hasonlítanak a hülyeség szimp- 
tomáihúz és még egyéb ügyefogyotíságok jellemzik az 
álarcosbálokat általitban. A vigadóban tegnap megtartott 
áiarezúsbál szintén veszedelmes hasonlatosságot matatott 
^ fenti képhez, s ha itt-ott mégis lehetett némi eltérést 
«ütni, akaratlanul is arra gondolt az ember: hát hiszen 
konkoly közt is terem néha búza. A vigadó termei 
különben eléggé megtelték, úgy hogy a budapesti első 
gyermekmenhely javára elég tetemes összeg fog jutni.

— Siketnóznák bálja. Az «Egyetértés» budapesti 
>iketnémák társasköre sikerült tánczmulatságot rendezett 
a lövölde dísztermében. Az estély mimikái előadással 
yíe féi kilenzkor vette kezdetet szép közönség jelenlété­
ben. Előadás után táncz következett, mely hajnalig
tartott

— Gépkezelők és kazánfűtők tánczmulatsaga.
A budapesti és kőrnvékbeli gépkezelők és kazánfűtők 
*2ylete tegnap taitotta tánczmulatságát

— Mulatság. A budapesti rézművesek egyesülete 
f. hó 25*én a ferenczvárosi polgári kör összes helyi­
ségeiben sikerült bált rendezett. A négvéseket 30 pár 
tánczolta. Jelenvolt leányok: Urossmann nővérek, Morcin 
Józsa, Juhász Etelka. Weisz Regina, Wagner Magda, 
Daubner Eliz, Haaii Mariska, Laza Mariska, Reichen- 
bacher Inna, Jávorka Teréz, Schuszter Katalin, Marietta 
Doria, V.’eisz nővérek, stb.

— Jelmez-bál Budán. A budai ijfak köréből ala­
kult rendező bizottság tegnap este tartotta a medve- 
utczai cFáezán»-ban jehnez-estélyvt. mely minden tekin­
tetben sikerült. A jelmezek nem voltak ugyan eredetiek, 
a jókedv és kitűnő hangulat azonban már valósággal 
budai eredetiség volt, úgy hogy az estélyen résztvevő 
közönség csak reggel felé távozott egy kellemesen eltöl­
tött éj bohókás emlékeivel.

VIDÉKI FARSANG.
Ungvári farsang. Ungvár város fiatal-tóga mozgalmas 

szezonnak néz elébe. A sok mulatság közül a legérdekesebb­
nek ígérkezik az, a melyet az unamegyei nüegylet <is a Fe- 
hérkerrszt-egvlet ungvári Hók ja rendeznek február bú 1-én. 
A tánczestéíy érdekességét nagyban fogja emelni a 12 pár 
: Ital bemutatandó udvari négyes, melyhez a rokokó-jelmezek 
már megérkeztek. Az érdekes látványosság rendezése dicsé­
retére válik a rendezőségnek, másrészt előre biztosítja a 
tánczestéíy sikerét.

zászlóalapja ja-
Uua a Szécliényi-téri kioszkban. A tánczmulatságon 
szép számú közönség vett részt, s jókedvben sem volt 
kiány. Az első négyest mintegy GO pár tánczolta. Jeien 
voltak: Horváth lluska. Morócz Róm, Morócz Mariska. 
Abei Karoiin, Kovács Zsuzsanna, Benkő Zsófia. Baranyi 
Gizella, Andreánszkv Maiiska, Jakab Zsuzsika, Jakab 
•lulLska, Horváth Erzsébet, Szatmáry Irma, Kiss Julianna, 
‘L. er Karoiin, Retkes Ilona. Horváth Erzsébet, Horváth 
^él, Kalletz Margit, Dudori Teréz. Pálfi Róza, Batter 
Etel, Törkenczi Mari és Erzsi, Wida Gyuláné, Wakkel 
ktvánxié, özv. Plank Ferenczné, Rumpfer Gézáné, Gyory 
bábomé, Schmidt Rezsöné, Fáik Sándorné, Rábay Jó- 
z^efné, Benkő Júnosné, Baranyi Józsefné, Krauszlach 
•lózsefné. Krauszla-.h Jánosné, Mészfiros Antalné, Raba- 
öctvits Kiirolyné, Molnár Józsefné. Horváth Józseiné, özv. 
popek Jánosné. N vers Istvánná, Heiler Sándorné, Ret- 
kes Sándorné. Bencse Gáborné, özx-. Klauzán Francziska. 
*7óth Károlyné, Nagy Józsefné.

— A farsang utolsó álarezos bálját, mint mm- 
évben, úgy ez idén is a «pesti ízt. nőegylet» 

rendezi, Bischitz Dávidné jótékony-egylete, mely a liumá- 
nitárius intézmények közt kétségkívül a legelső helyek 
^?ikét foglalja eí. A bál február 9-én vasárnapon, lesz 
^ fővárosi vigadóban. Annak a nemes czélnak. inehet 
pischitz Dávidné képvisel, tulajdonítható, hogy iiz általa 
kezdeményezett eme bálok minden évben jól sikerülnek 
** szépen jövedelmeznek, jókedv és látogatottság tekinte- 
^ben e bál az álarezos bálok közt az első helyet szokta 
foglalni 5 tényleg annvi elegáns és érdekes álarczo^t 
*7 uúnt ezen — egviken se láthatni. Az idén minden 
^készületet megtették arra. hogy a februiir 9-iki biu 
lehetőleg még az előző évieket is felülmúlhassa.

TÁVIRATOK.
Bukarest, jan. 2G. Minthogy a kt-p- 

viselöliáz tegnapi ülésén Epuresco képviselő 
visszavonta Fleva belügyminiszterhez inté­
zett interpelláczióját, Firm belügyminiszter 
kijelentette, hogy tekintettel az interpelláczió 
visszavonására és tekintettel a képviselöház 
tegnapi szavazatára, mely közvetett rossza- 
lást tartalmaz ellenében, lemond állásáról. E 
szavak után Fleva belügyminiszter elhagyta 
a miniszteri széket és a képviselők sorában 
foglalt helyet. Az uj belügyminisztert hala­
déktalanul kinevezik.

Szófia, jan. 20. Erősen tartja magát az a hír, 
hogv a miniszteriéin lenwndott, bár a látszat min­
denképen ellene szól. Azt állítják, hogy a minisz­
terelnök pártja klubjában kijelentette, hogy Boris 
herezeg keresztelése még a szobranje jelenlegi 
ülésszaka alatt meg fog történni.

Szófia, jan. 2G. Jól értesült lorrásból jelentik, 
hogv Ferdinand fejedelmet mura vagy holnapra 
Rómába várják. Római útját Boris herczegnék az 
orthodox hrire etdo átiérésvcél hozzák kapcsolatba.

Konstantinápoly, jan. 26. A nagy­
hatalmak képviselői, kik a zeituni felkelők 
meghódolásának közvetítésévé! vannak meg­
bízva, tegnap Mazasha érkeztek.

Konstantinápoly, jan. 20. Hivatalosan 
közzéteszik Galib bey eddigi bécsi nagykövet ki­
nevezését berlini nagykövetté.

Athén, jan. 20. Br. Hrnntnerstem ehogatása és 
kiadása elismeréséül Slonzés külügyminiszter 
az elsöosztúlyu vörös sasrendjelt. B<ijzahfrris 
rendőrfőnök a másodosztályú koronarendjelt kapta, 
négy rendőr pedig érdeuikeresztc-t kapott a német 
császártól.

Athén, jan. 2G. A kormány legközelebb tör­
vényjavaslatot fog a kamara elé terjeszteni, melyÍvel 
GifSrgy és Miklós herezegnek, a király másod- és 
hairuadszülőit liának évi 100.000 írunk apanázst 
akar megszavaztatni. Az ellenzék körében mm 
pártoljál; e javaslatot = ellene fognak szólalni, 
különösen az állam zilált pénzügyeire való tekin­
tettel.

Czettinje, január 26. Xikita montene- 
ltóí fejedelem ma fogadta ünnepélyes ki- 
hallgatáson Pavlovics tábornokot, a szerb 
követet. A kihallgatáson jelen voltak Daniid 
trónörökös, a többiherczegek és az összes 
állami főhivatalnokok. A tábornok, kit Da­
niit« trónörökös kisért a még mindig beteg 
fejedelemhez, átnyújtotta a fejedelemnek a 
szerb király levelét és a Szt.-Száva rend jel­
vényeit. A kihallgatás után Pavlovics tá­
bornokot bemutatták Milena fejedelemasz- 
szonynak.

Madrid, január 26. A „Fabra-ügy- 
nökség- jelenti, hogy Havannából ér­
kezett hivatalos távirat szerint a felkelőkkel 
vívott legutóbbi ütközetekben a spanyol csa­
potok győztek. Több fogoly állítása szerint 
Gomez lélkelővezér megsebesült. A spanyol 
csapatok szakadatlanul üldözik Cw>ncz és 
Macco felkelővezérek csapatait. A felkelők 
Matanzas tartományban több helységet meg­
támadtak és azokban fosztogattak. —- Ca- 
tiovas miniszterelnök értekezett a spanyol 
bank igazgatótanácsának bizottságával egy 
5U millió pasztára rugó kölcsön tárgyában, 
mely kubai bonokkal garantáltatnék.

afewyorli, jan. 20. A .Sanct-Pauh gőzöst, 
mely teanap Longbraneknúl zátonyra jutott, még 
nem tudtiik kiszabadítani. A hajó nem kapott 
léket. Az összes utasokat mentő-csónakokon partra 
szállították.

Washington, jan. 25. A szenátus kereske­
delmi bizottságának hajózási albizottsága elhatá­
rozta, hogy a szabad hajózási biti elten nyilatko­
zik, mely megengedi a külföldön épített hajúk be­
vezetését az amerikai hajúlajstromokba. Továbbá 
elhatározták, hogy pártolják azt a javaslatot, mely 
megszünteti a fennálló törvénynek azon részét, a 
mely felmenti az idegen országok hajóit a tonna­
pénzek fizetésétől az esetre, ha az illető államok 
viszonosságot nyújtanak.

felszafca-

A tigrei főnökök igen elégedetlenek Galtiano zászló­
aljának elvonulása miatL E körülményt azzal
magyarázzák, hogy az olaszok valószínűleg meg­
ígérték Agama kiürítését.

Róma, jan. 26. A király ma aláirt egy 
rendeletet, mely Erythiára és a hozzá tar­
tozó területekre nézve kihirdeti a had/állapo­
tot- és a csapatoknak megadja a megfelelő 
felhatalmazást. A „Tribuna“ jelentése sze­
rint Galliano, mielőtt elhagyta Makallot, az 
ottani eröditvényeket szétrombolta.

Róma, jan. 26. A Stefáni-ügynükség- 
nek jelentik Mai-Meghettából mai kelettel: 
Feiler ép most érkezett ide Henriiknek az 
olasz királyhoz és Baratierihez intézett le­
veleivel. A negus azt kívánja, hogy meg­
bízottat küldjenek ki békeulkndozások ózdijá­
ból. Felter hozzáteszi, hogy Galliano zászló- 
aljával kedvező körülmények közt és Has 
Makóimén és Flas Általa- által kisérve foly­
tatja útját. A szóalak közt, egy kém jelen­
tése szerint, egyenetlenségek támadtak. Ba­
rátién szükségesnek tartotta, hogy egy kül­
dött által felvilágosításokat, kérjen.

A transvaali ügy.
London, jan. 20. A Reuter-ügynőkségnek 

jelentik Pietermiuüzburgból e hó 22-éröl: A natali 
kormányzónak Krüger elnökhöz Jameson csapatá­
nak visszaverése alkalmából intézett szerencse- 
kivánatai különböző tüntetésekre szolgáltattak okot. 
A kormányzót New-Castleban és Üt a lakosság 
egy része zúgással fogadta. Egy nagy gyűlés" teg­
nap egyhangúlag ellő gadott egy határozati javas­
latot, mely szerint rossz »ceen veszik a nemet 
császár beavatkozását Dél-A]ed;a ügyeibe és köszö­
netét mondanak Chamberlainnak azért a nyilat­
kozatáért, hogy Angliának tenhatósagát fenn lógja 
tartani.

Birmingham, jan. 20. Cha-rnberlain állam­
titkár egy banketten mondott beszédében kijelen­
tette. hogy kilátás van rá, hogy a politikai látha­
tár felhői szétoszlanak. -Néhány hét előtt meg­
ijesztett bennünket Németországnak rendkívül el­
lenséges indulatról tanúskodó ténye, mely airnál 
meglepőbb volt, minthogy teljesen váratlanul jött 
és semmiképc-n sem volt provokálva. £ tény 
múlt és nem hagyott hátra, úgy latszik, komo­
lyabb következményeket, csak némi növekedését a 
német sajtó ingerültségének. De ez eset arra in­
dított bennünket, hogy védelmünk eszközeit fokoz­
zuk." A venezuelai kérdésben szónok nézete szerint 
az Egyesült-Államok és Anglia közt félreértés forog 
lenn. Anglia nem tagadja a Monzoe-tant, nem is 
kivan egy lépésnyi amerikai területet sem, kivéve 
azt, a mit már jogérvényesen bir. Az amerikai 
helyzetet illetőleg fenmarad Európára ih .ee a veszély 
és a gyalázat. Anglia felszólalásai a szükséges tá­
mogatás híján eredménytelenek maradtak. A Irans 
vaali szomorú események nem zavarták meg Dél 
Afrikában az angol és a holland népiajok közti 
jó viszony megerősítését. Szónok azt hiszi, hogy 
bölcs kormányzat meg fogja szüntetni az nitlandiak 
panaszait, a nélkül, hogy veszélyeztetné a köztár­
saság függetlenségét.

A közönség köréből,

országhatárig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonvu 
des nyomtávú, esetleg keskenyvágányu vasútvonalra 1

ren-
nyom távú, esetleg keskenyvágányu vasútvonalra meg­

adott előmunkálati engedély érvényét a lejárattól számí­
tandó további egy évre meghosszabbította, végül Ugrón 
Ákos orszáfre-viiléni L*t*nvi<plnnfk. a déli vasoálva Szántód

Napirend: 1898. január 27.
HZ. Ján. e. —• 

15.) Kalib.

A makallei helyőrség 
dulása.

Róma, január 2G. A makallei helyőrség fel- 
szabadulása alkalmából egész Olaszországban lel­
kesült tüntetéseket rendeznek a király és a had­
sereg mellett. Rumaban a dögalai csata emlékére 
emelt emiékszobor alatt a csata évfordulója alkal­
mából ünnepély volt, a melyen a községtanács, 
az egyesületek és óriási néptőmeg veit részt. Az 
ünnepélven, melyen hazafias beszédeket mondot­
tak, a közönség lelkesülten tüntetett az afrikai
csapatok mellett.

Róma, jan. 2G. A ,Stefani-ügynökség‘ -nck 
jelentik Adahagamusböl mai kelettel: Galliano 
alezredes megérkezését itt aggódva várják. Egy­
kém jc-leniése szerint Galliano csapata tegnap 
Dongoloban, egy másik kém jelentése szerint pe- 
j]„ valamivel Dongolon túl tartott pihenőt. .Jelentik 
továbbá, hogy Menelik király megparancsolta, 
hogy Havamat, Gheralta és Tembien vidékének 
lakosságára hadi sarezot vessenek ki. Megparan­
csolta továbbá, hogy a Feeota-ba vezető utat 

I esetleges visszavonulás czéljaira szabaddá tegyék

Tvrnicizetes sztusavdiis saraojÚTiz a mohni
~Mß

forrós LcsJöbb asztali és Uiitáltal. Kíiöhv szolgalatot 
tesz az emésztési zavaroknál.

Járván > iUcjfu prttsrrraüv íJ«S.vs*«raek
bizonyait.

Szét­
küldése Édesknty L.udvari szAl- íito Által 

Badapest.

Kapható mindenütt.

KÖZGAZDASÁG.
Becs. január 20. Az osztrák-magyar bank állása 

1890. január 23-án bankjegyforgalom 549,152.000 
lit. (— 16,634.000 Irt); érczkészlet 383,221.000 frt, 
(+ 5,314.000 forint); vállótárcza 100,580.000 forint, 
t— 19,845.000 forint); lornbardüzlet 33.702.000 forint, 
(— 3.303.000 frt): adómentes bankjegvtartalék 10,235.000 
frt, (+ 19,727.000 fit.)

Bern, janu.tr 20. A Golthardvasut tegnapi közgyűlé­
sen közölték, hogy 1895. deez. 17-ig összesen 195 rész­
vényes 27.528 Urb részvénynyt-1 volt a részvénykönyvben 
beírva. A közgyűlésen 30 szavazatra jogosult volt 
jelen.

Pária,
járnak sikerült Hoskier bankárt arra bírni, hogy óvását a 
szerb kényszer-konverzió ellen ^visszavonja és ez által 
Iclietővé tétetett a szerb konverzió-kOlcsönt a párisi tőzs­
dén bevezetni.

Konitantlnápoly, január 20. A moratórium meg- 
ho .-za.bbitásáról szóló hírt hivatalosan rnegczáfülják. A 
moratórium márcz. 2-án év véget.

Belgrad, január 20. A magyar kormány tudvalevő­
leg megengedte Szerbiából a- sertéshús behozata­
lát. daczdra annak, hogy a behozatal ellen alapos 
<rúly merült fel. Minthogy azonban az idegen államok, 
különösen pedig Olaszország feltétlenül megtiltotta Szer­
biából a sertéshúsnak bevitelét, Szerbia nem fogja ser- 
tésluisszállitását egyelőre Magyarországon át sem igénybe 
venni. Az olasz kormány tilalma különben nagyon leve­
rőiig hatolt a szerb körökre, már csak azért is, mert 
fényes bizonyítékot szolgáltatott a magyar kormány azon 
intézkedésére nézve, hogy a sertések behozatalát megtil­
totta.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 

magyar kir. miniszter dr. Mülc-k Lajos és dr. Barabás 
Béla országgyűlési képviselőknek, valamint Pless Mór és 
Pvterfiy Antal aradi birtokosoknak, az Arad sz. kir. vá­
ros Szabadságiéi érői kiindulólag a magyar kir. állam­
vasutak Paulis iillomásáig, valamint ebből a vonalból 
Ugoroknál kiágazólag a magyar kir. államvasutak Győ­
rök állomásáig vezetendő helyi érdekli villamos vasút­
vonalra ; Rosenthal Bernát bécsi, Guáry Miklós cs. és 
kir. kamarás és Deutsch J. M. szombathelyi lakosoknak, 
mint érdektársaknak, a magyar kir. államvasutak Szom­
bathely állomásából kiágazólag Pinka-Mindszentig veze­
tendő helyi érdekű gőzmozdonvu vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta: Móra de Kory- 
towo Korytowski Konstantin földbirtokos és Matuska Ist­
ván ügyvéd budapesti lakosoknak, a magyar kir. 
államvasutak Homonna állomásától Szolinka felé az

Ákos országgyűlési képviselőnek, a déli vaspálya Szántód 
állomásából kiágazólag Tabig vezetendő helyi érdekű 
gőzmozdonyu vasútvonalra az előmunkálati engedélyt 
egy évre megadta.

Engedélyesé*! póttárgyalás. A kereskedelem­
ügyi minisztériumban január 21-ikén tartották meg a 
szatmár-bikszádi keskenyvágányu helyi érdekű vasút 
újabb engedélyezési tárgyalását, melyet az építési tőké­
nek mellőzhet vt lenné vált felemelése tett szükségessé. A 
vasút ügye 1892 óta áll tárgyalás alatt s építési tőkéje 
az első engedélyezési tárgyaláson 740.000 írttal, tehát 
kilométerenkint Í4.V>09 fittül hozatott javaslatba. A bik- 
szádi fürdő emelése érdekében fontos, de általában igen 
alárendelt helyi jelentőségű vonalra állami segély sem 
helyeztetett kilátásba s a mellett a hozzájárulások sem 
érték el a törvényes összeget. Az állandó vasuteugcüé- 
lyezési bizottság figyelemmel arra. hogy a tervezők az 
eredetileg kilátásba vett könnyű mozdonyok helyett 20 
tonnásokat kívánnak alkalmazni, mi viszont a felépít­
ményi rendszernek megerősítését teszi szükségessé, tekin­
tettel továbbá a jelentékeny kisajátítási költségekre, végre 
arra is, hogy az első engedélyezési tárgyalás alkalmával 
az engedélytkérők óhajtására az építési tőke igen ala­
csonyra szabatott: az annak felemelésére irányuló kérel­
met tígyelembe veendőnek találta s javaslatba hozta, 
hogy az építési tőke 920.000 filial, tehát kilométerenkint 
17.829 írttal állapittássék meg. mely összegből forgalmi 
eszközökre 1 (»3,200 fit fordítandó. A tervezett vasúton a 
csatlakozási állomáson kívül nyolez állomás és egy meg­
állóhely terveztetik : a pálya a szatrnár-nagybányai vasút 
vonalát pályaszinben fogja keresztezni.

A nAgykikind&l állomás bővítése. A forgalom 
melkedése a nagy ki kind a állomás bővítését tevén szüli- 
ségessé, Nagykikinda városa ez alkalomból' azzal a ké­
réssel járult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a 
felvételi épület oly módon helyeztessék át, hogy homlok­
zata a főuteza tengelyébe essék. Minthogy e kérelem 
teljesítése az eredetileg előirányzott 95.000 írttal szemben 
205.000 frtnvi többköltséget igényel, mely a vasút szem­
pontjából nem indokol!íató, a miniszter a kérelmet csak 

többköltséghez való megfelelő hozzájárulása mellett 
nyilatkozott hajlandónak teljesítem.

Vasúti áruforgalmunk Konst&ntinápolylyal.
A várakozások, melyek a közvetlen vasúti áruforgalom 
tekintetében a balkáni vasúti csatlakozások, illetve a 
toruk vasutakkal való sín-összeköttetés létesítéséhez füzei­
tek, soha sem voltak nagyon vérmesek, de, hogy 1—2 
czikk kivételével, a főpiaczczal, Konstantinápolyival semmi­
féle közvetlen vasúti forgalom sem fejlődik ki, arra még 
sem lehettünk elkészülve. Pedig tényleg úgy van, hogy 
egynéhány alkalmi iószállitmányon és bizonyos mennyi­
ségű sörön kívül, a mi azelőtt főleg Bajorországból, 
ujabbi időben pedig leginkiibb Kőbányáról szállittatik, 
évente összesen 100—120 kocsirakomány, mely czikk a 
tengeren való szállítást nem igen birja ki, még csak évi 
20 -25 kocsirakomány németországi üvegáru szállittatik 
vasúton Konstantinápolyira, onnan pedig visszafelé Közép- 
Európába — eltekintve a keleti expressz-vonaílal gyors- 

;ukéiit továbbitolt nehány kisebb csomagtól — szintén 
semmi, kivéve az üres söröshordók. Konstantinápolynak 
egyéb, önként érthetŐleg igen jelentékeny forgalma Közép- 
Euiópával, úgy mint azelőtt, kizárólag a tengeri 
utón. még pedig monarkiánkkal egyrészt Galaczon, 
másrészt Trieszt-Fiúmén át küzvetittelik. Igaz, hogy a 
szóban levő vasúti távolság igen nagy, Budapest-Kon­
stantinápoly 1408 km., de hogy a balkáni, főleg pedig 
a leghosszabb vonallal — 350 kilométerrel — érdekelt 
török vasutak részéről engedélyezendő, az osztrák és 
magyar vasutak által nyújtott, a vcrsenynyel számoló 
olcsó viteldijak melleit mégis lehetséges lenne a forga­
lomnak legalább egy részét a közvetlen vasúti irány 
számára megnyerni, az kétségtelen, a minthogy p. o. a 
Szaioniki, szintén tengeri piaczezal, hová a 400 kilo­
méterrel rövidebb távolság folytán olcsóbb tételek mel­
let!. tényleg már van a fentemütett czikkeken kívül némi 
vasúti forgalom, p. o. szeszben — többnyire magyaror­
szági finomítókból. A török vasutak azoeban, különféle 
tekinteteknél fogva, eddigeié nem látták magúidat indít­
tatva konzervatív tarifapolitikájukkal szakítani és igy 
még szerencse, hogy a keletre irányuló saját kiviteli 
érdekeinket az olcsó fiumei irány, illetve a Lloyddal lé­
tesített levan lei díjszabás igénybevételével kielégíthetjük.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A bolgár kereskedelmi szerződés. A vám- cs 

kereskedelmi értekezlet szombaton Becsben ülést tartott, 
melyen báró Call, a monarkia szófiai diplomácziai 
ügyvivője is részt vett. Ez ülésen jelentették be a belgái 
képviselők delegáltjait. Tudvalevőleg a kereskedelmi szer­
ződésen kívül Bulgáriával még más, ezzel szorosan össze­
függő kérdések is elintézésre várnak, melyeknek megöl- 
oldiísát — mint a félhivatalos Fremdenblatt megjegyzi 

Bulgária nem annyira a nemzetközi szerződések alap 
ján, mint inkább saját fiskális és ipari érdekeinek szem­
pontjából szeretné megkísérlem. Ide tartozik az ipari leed- 
vezményeknefc|és a fogyasztási adóknak — oktroi — neve­
zett uj vámoknak kérdése. Első sorban tehát ezeket a kér­
déseket kell elintézni, fia a kereskedelmi szerződés megkö­
tését Bulgária komolyan akarja, mert ez a két bolgár 
intézmény homlokegyenest ellenkezik a szerződésszerű 
paritás és a legtöbb kedvezmény legelemibb követelmé­
nyeivel. A míg ezt a két dolgot kölcsönös megelégedésre 
meg nem oldják, a tulajdonképem kereskedelmi szerző­
dés megkötésére gondolni sem lehet.

Az értéktőzsdéről. A vasárnapi magánforgalom 
ban a hangulat igen szilárd maradt, bár a forgalomba 
került két hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut 
uyereségrealizálások behatása alatt nem tarthatták fenn 
legmagasb jegyzéseiket. Köttettek: osztrák hitelrészvény 
370.30—371.70-ig, magyar hitelbank 413.25—415-ig 
osztrák-magyar államvasut 302—30 í.50-ig.

Végül maradt-ak: Osztrák hitelrészvény 371 — 
371.20, magyar hitelbank 413.25—413.35, osztrák­
magyar államvasut 302—361.20.

A budapesti alagút társulat vasárnap tartotta 
közgyűlését. Az igazgatóság évi jelentése szerint a tiszta 
nyereség 53.733 frt 85 kr. volt, a mely összegből a kii- 
lömböző levonások után 18.059 frt 8 kr. áll a közgyű­
lés rendelkezésére . Ebből felülosztalékul részvényenkint 
4 frt 25 krajczárjával 17.850 Irtot fizetnek s a fennma 
radó Si.tl frt 8 kit uj számlára viszik át. A forgalomban 
levő részvények esedékes szelvényét ezek után 9 frt 50 
krral s az eddig kiadott 025 élvezeti jegynek esedékes 
szelvényeit 4 frt 25 krral váltják be. Elhatározták, hogy 
145 részvényt sorsolnak ki. mire a felmentések megadása 
után a közgyűlés véget élt.

** Olaszország hordóbor-ki vitelének mennyisége 
az 1895 év január—november hónapjaiban 1,459.682 
hektoliter volt. mely mennyiség az 1894. év ugyanazon 
időszakában kivitt 1,674.433 hektoliternél 214.751 hekto­
literrel kevesebb. A kiszállított bor értéke az 1895 év 
január—november hónapjaiban 33,572.080 lira volt 
vagyis az 1895. év megfelelő időszakában kiszállított 
38,oil.959 lira értéknél 4,939.073 Urával kevesebb. 
Olaszország borkiviteléből esett a magyar-osztrák mon 
archiára az 1895. év január—november hónapjaiban 
523.632 hektoliter, az 1894 év ugyanazon időszakában 
pedig 791.082 hektoliter, vagyis az 1895 év első tizen­
egy ” hónapjában 267.450 hektoliterrel kevesebb. Az 
Olaszországból a monarchiába behozott hordóbor menv- 
nyisége — az olasz liivatalos áruforgalmi statisztika ki­
mutatása szerint — az 1895 és 1894 évek január—- 
november hónapjaiban a következő volt:

Naptár: Hétfő, január 27.— Róm. katli. Ar 
Prot: Krlszosztpm. — Görög-orosz: (januiir 
Ján. — Zsidó: Sehat 12. — Nap ke!: 7 éra 18 perczkor, 
nyugszik: 4 óra 35 perczkor. Hold kel: 12 órakor dél­
ben, nyugszik :5 óra 10 perczkor reggel.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
A pénzügyminiszter fogad délután 3 órakor.
A horvát miniszter tógád délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
A főváros magán építési bizottságának illése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
A műcsarnok sorshúzása d. u. 4 órakor saját helyisé­

gében.
Az ügetőversenjr egyesület alakuld üeóse a Köztelken 

d. u. 5 órakor.
A budapesti pin elérek szakegyesttletének gyűlése a

VI.s=Vn. kér. körben.
Nemzeti mnzem: természetrajzilár, nyitva d. e. 9-1 ül d. u.

1 órfűg. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 0 óráig 50 kr. belépti dij mellett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

1 Sídben lS94-ben
Január .... 24.437 hí. 87.269 bl.
Február , . . # 100.425 » 91.230 >
Márczius . • • 54.689 » 61.857 r
Április • . • • 61.786 » 77.059 z
Május . . í • 07.531 > 60.988 ,

53.770 » 40.623 >
Julius .... 29.550 » 26.439 »
Augusztus . . . 21.775 » 86.016 »
Szeptember . • 24.877 42.985 ,
Október .... 40.055 81.174 »
November . . . 54.737 » 135.442 »

Összesen 523.ti32 io. 791.082 hl.

NI. KIR. 0PERAHAZ.
Bérletszünet 3. szám. 

Budapest, 189G. jan. 27-én.
RIGOLETTO.

Opera 4- felvonásban. Zené­
jét szerzetté Verdi. Szövegét, 
irta Piave F. M. Olaszból 
fordította Nádaskay Lajos.

Utána:
Tons Les Trois.

Ballet. 1 felv. Szövegét és 
zenéjét irta Sztojanovits Jenő.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 21. Havi b. 21. 
Budapest, 1S9G. jan. 27-én.

AESOPUS.
Vígjáték ö felvonásban. Irta 

Rákosi Jenő.
Kezdete 7 órakor

N epszInh AZ.
Budapest, 1S9G. jan. 27-én.

A 3 Kázmér.
Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. Irta Beöthy László. 
Zenéjét zerzette Szabados B. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir.operaháa játókrendje: Kedden, jan. 28-ón 

A zsidónö. Évi bérlet IS. szám, havi bérlet 18. szám. 
Rendes hely árak. Szerdán, január 29-én Paraszt becsület 
Bajazzók. Fúrna gall! Leó vendégfelléptével. Évi bérlet 19. 
Ziün. havi béllet 19. szám. Rendes hely árak. CsátörtölUin, 

jan. 30-án Lohengrin. Év bérlet 20. sz, havi bérlet 20. sz. 
Rendes helyárak. Pénteken, január 81-én nincs előadás. 
Szombaton, l'ebr. 1-én Ördög Róbert. Évi bérlet 21. szám, 
havi bérlet 1. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, l'ebr. 2-án 
A fekete dominó. A nappal és az éjjel. Évi bérlet 22. szám, 
havi bérlet 2. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Kedden, január 28-án 
A kis szórakozott. Évi bérlet 22. szám, havi bérlet 22. szám. 
Szerdán, január 29-én Ottelló. Évi bérlet 23. szám, havi bér­
let 23. szám. Csütörtökön, január 30-án Clémenceau. Bérlet­
szünet. Pénteken, január 31-én Alkibiadesz. Évi bérlet 24. 
szára, havi bérlet 24. szám. Szombaton, í eb már 1-én Otthon. 
Évi bérlet 25. szám, havi bérlet 1. szám. Vasárnap, február
2- án A nők barátja, .általános bérletszünet. Hétfőn, febmár
3- án Váljunk el. Évi bérlet 20. szám, havi bériét 2. szám. 

A népszínház játékrendje: Kedden, januar 28-án
Télen. Szerdán, január 29-én A három Kázmér. Csütörtökön, 
Pénteken, január 31-én Holtomiglan. Szombaon, l'ebr. 1-án 
A htérom Kázmér. Vasárnap, február 2-áu,£í délután Bika; 
este: A parasztkisasszony,

ERZSÉBET kávéház
I9alcsavi>ah

a KÉK MACSKÁ-hoz
.E<f- íx• aíi yy - sí **- jf. íi 23. mm*

Egy végzetes névnap életkép Maurice K.-tól.
A szállóban, énekes bohózat.

A spanyol marsai
óriási tetszés mellétt előadott énekes vígjáték,

Elöleges jelentés!
Szerdán, jannár 29-ikén MAURICE K. igazgató 

25 éves jubileuma.
Számos látogatást kérnek:

Németi A. Maurice K,
kávés. 25957 igazgató.

Herzmann-orpheum
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Barrison nővérek
fellépte.

Továbbá a több mint. 40 szerződött személy fellépte.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóháa a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

BXBwessm—féle

éten, te- is tessaná
(valódi látványosság Budapesten-) 

Erzsébet-körut 27. sz. (Wesselényi-utcza sarkán).
XTaponta

nagy katonai hangverseny.
Elismert jó reggeli, ebéd és vacsora. Kitiinú borok.

Szinliáz utr'in friss konyha. 
Kezdete 7 órakor. 20080 Szabad bemenet.

F0L1BS CAPRICE
XJj! Ma Eredeti!

A két koczavadász
Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté 

Ezt megelőzi

Kmock A.

On parle frangais.
HUNGÁRIA

2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenek ara játszik

Kezdete 8 órakor.

Somossy-Mnlatd
Nagymezo-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: MozsárOatcsa 5. 431. telefon:
Ma

WALLENDA tanár világhírű dogg falkájával.
Az univerzális DEIKE család

4 feszomenális mutatvány nyal

Azonkívül 20 elsőrendű miisorszám.
Január 30-án Nagy elite álarezos hál és a „Párisi élet“
nagy ballet fénnyes kiállítással és Sorma Rosina príma 

ballerina első föllépésével. — F. hó 31-én

W A fehér nő« H
Báli jegyek előre váltva mérsékelt áron kaphatók Zipser 
áe König-nál Andrássy-ut 4. és a kővetkező szí varos­
boltokban Bárdos Andrássy-ut. a két Oetogon trafikban, 
Andrássy-ut 50. és 51. Pa tzik Lujza Szervita-tér, Weisz 
Kiroly-körut 20. Sopronyi nemzeti-színház bél-háza, Szántó 
Kecskcméli-utcza 14. és » Hlrseh-féle nagy trafikban 
Andrássy-ut 19.



Legszebb ünnepi és alkalmi ajándék!
r NAGY ^ 
AMERIKAI D1SZMÜ

WIESEN
ÄraAz angol, franczia 

és német kiadásból 

több mint

16.000,000
példány lett eladva.

Ära A magyar kiadás
ból eddig diszkötésben 

,0 írt 50 kr.
diszkötésben

teljes példány 
kelt el.

6‘irt 50 kr.

Kétszázötvenhat 
fényképfelvétel a világ 
L. minden tájáról. ^

Dísze minden szalon asztalának!

ÜÜÉÉ %

■^'3 S'

6^, 5^

a legtökfl rt énebb inét */ eg-azé t ‘kezet el.

Áss idén
ünnnepeli a nemzet 1000 éves honalapitási ünnepét; magánosok es testű 
községek, Tarosok, megyék é* az Állam in ind külön-kídön és együttesen ez 
nek minél fényesebbé és impozánsabbá való tételén dolgoznak és fáradoznak.

Rendeznek ünnepélyeket és kiállítást, állítanak szobrokat és emlékműveket 
festik hazai történetünk jelentékenyebb mozzanatait, szóval arra törekszünk r 
módon, hogy az ünnep a nagy alkalomhoz minél méltóbb legyen.

A magvar nemzet ezredéves jubileumára készülő müvek közül bizonyára mák részére a

és a millenniumi országos kiállítás
ezimü diszmü. mely a ,.Röptében a nagyvilág körül“ czimü diszmühóz hasonlóan 
1*2. egyenkint 14—ló képet tartalmazó füzetben jelen meg kitűnő papiroson s remek 
kivitelű képpel:kel hazánk minden tájáról és az ez évben tartandó millenniumi kiállítás 
Valutáiról és érdekesebb alkutásairol.

Ggy fűzet ára 410 Um*.
Előfizethetni: füzetre 1 irt 20 trial, U füzetre 2 frt 40 krral, 12 füzetre 4 fri SO krral.

Előfizetések és megrendelések kéretnek az

EGYETÉRTÉS kiadóhivatalához. Budapest. Papnövelde-utcza 0.
A szétküldés kemény tokokban történik, hogy a füzetek eértetlennül

érkezzenek.

Fangh.ni

Mártonify 
Müller L.

Rákosi

ri|í#s=.

'msssss-.

KHilijM

Mm

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. JANUÁR 2* 1896

Hau aélt es ni
pénz-szekrények

rendkívüli ©leső áron kaphatók 
a bécsi pén<5krénv gyáh rak-
tér Budapest, V«, Bal- 
vé||-utcza 6. MX» -41->-

Porosz kőszenet
legjobb minőségben.

zk kokban

fuvar-számra
ajftnl 25081

ITRBÁX s. ív.
Budapest, király-ntcza 100.

Telefon: 20—50.

Vidéki ügynökök
mezőgazdasági-, gép-, sz*r- 

-zárn*. olaj »tu. iveZére 1 >■ 
kedvezőbb feltételek ü el élt 
felvételnek. Sekez «» Beck 
Nagymezv-uícza 40. sz. 2utti3

Sarokpalota

i
Cj, :’■« évig adóméul#». 
?, emétet«-'. 4 körúton, 
elegáns kutiliU.-u 1a- 
k^-ofckuJ T*/,e/u-n>i 
tiszta jövedelem re 220 
ezer trtéiV 3u ezer 
Irinyi készfizetéssel, 
továbbá uj 4 emeletes

Sarokkáz
az Anürl-fV-nt és Yuczi-kurut tWi a 
Lvrutouinuvta vsak

*''Aóurauíá..,^S:
,-tb. kiúllitvA 9"

?:j.üúrt írtért.
kárpitout 
siobÁTAl
ttszlA jöTCétiemre
:at.OVO fttari ké*Hf?e»é^el eladó. eit­
les; vi-kii'Uzra tártokra 
rJ-udó. BCfeble*U*r Emilnél.
Teréz-kvtut -dS. 1. erő. 14., »»»-•*-•«• 
r set leg JevéHleg. _______

Bizalmi.
Uázgoüdnok:. felügyelői, el­
lenőri, titkári avagy egyéb 
tisztességes minőségű alkalmaz­
tatásra ajánlkozik egy nos, 
gyermektelen magánbivatnlnok. 
Ajánlatok „Bír dóin** "’alt n 
kiadóhivatalba keretnek. 819*«

Szabad kézből eladom
a saját tulajdonomat képező, 
a főváros kötelében Piisz:u- 
Szt.-Xiuáhoit, 4ózsef-fuheixv.eg 
telepen lévő, szilárd anyagból 
épült, igen kényelmes házamat, 
szép kerttel ée melléképületek­
kel együtt. A hely szépségét 
es a2 ’ottani levegő tiszta -s 
egészséges voltat ueni ukő rom 
itt felsorolni. haucm hu bárki 
megtekinti, azt a látottak fog­
ják fényesén bizonyítani. A 
vétel jí megbeszélése v-.getl 
szv. eskedjeaek az . Egyet- 
értéi" iiaüóliivu'al.tkoz fel­
dúlni szabad kwzböl eladó 
csinus el. -'lő.jó

Igen tisztelt háziurak!
Egv nős gyermektelen magún- 
hivatalnok Mánlkozik Buda­
pesten nagyobb házakhoz baz- 
iőlügyelőnek ingye* lakásá­
ért, r.l végez mind a mellett, 
minden néven nevezendő írás­
beli teendőket, továbbá min- 
denféie peres-, adó-, végrehaj­
tási ügyek pontos és lelkié­
in efretcs elvégzését magánt vál-1 

j ialja. Szives ajánlatokat kér 
I „Felügyel*“ jelige alatt a 
j kiadóhivatalba. 3184b

Egy főerdész,
aki a thaiandi erdészeti aka­
démiát végezte s éveken ál 
Magyarországon egy több ezer 
holdas erdőbii tokot kitünően 
kezelt s akinek különösen 
vadászatok rendezésében nagy 
gyakorlata van. állását változ­
tatni óhajtja. Ajánlatok B. J. 
jelige alatt c lap kiadóhiva­
talába intézendök. 318 <4

HOCK JÁNOS
gyönyörű nyelvezetű

IMAKÖNYVE.
A) Finom kiadás keretrajzok­

kal és 4 képpel.
Díszes bőrkötésekben 5—10 irt. 
Bőrkötésben bőrtokkal 14—lo 

forint.
Bursonv- vagv peltiriickö lésben 

1*2—14 frt.
Utánzóit csontkötésben 1*2—14 

forint-
Valódi elefánt csontkülesoen

22—35 frt.
B) Közönséges kiadás keret- 

rajzok nélkül. 2 képpel.
Vászonkötésben 2 frt 50 kr. 
Bőrkötésben 3 irt 50—4 frt 

50 kr.
Utánzóit csontkötésben 4—z 

forint.
C) Kisalaku diszkiadás szin-

nyematu keretekkel.
ma bőrkötésben 7 frt

Valódi »árisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.

Gummi óf luilhólyjg tuczatonLint —.........-................... — 1------- ti.—
Capottes jmericavs (rövid) .........— -......... ...........— — — *• —**•
Pírisi u6i szivacska ... —............................................. - — --"-ti.—
Irrigator ... —...................... --- -....... —- — v — — *• u—u.
EreUvti pesAuriuui - cIumviuu (PuLporus) Mcn/mga ianuv

szerinti vezetővel ... .................... .......................................
Szab. havibaj elleni kütelvk «Diana ov“ ... ... — — — 

minden hölgynek nvlkiüv/hetlen !
Gvfijteméov uraknak ......................... ................- -•■......... * . ,
lé fi tavi inezi-endulu-nél 10-15° „ firkedveziuviiy. Megrendele-ek p-n-

tu-an ó- disc réten c.-kö/. '-itetnek. 2:i»l
tttit T'rpT T ps **’*r..i> t - -.ab. köbiZfi-zy.irt'..
hl 1 «• Budapest. IV.. Koronaherezeg-u. 1.

Árji.*\,v* i-^y *n i- 'f' ' : -‘‘i-

1.»0-2.50 
U.50-:

farsang
darabjai zongorára.

Keringők.

táncz-

Unka Camillo. Tündér keringő..
Hozzád

Harris
Kálnoky.
Tóth-Metz.
Törköly.
Radlcs Bél».
Török.
Moora.
Lositig.
Huber.

Klclneclce.
Kladioko.
Gluck.
Dictl.
Tóth-Mets.
liaitz

Mrtgy. kir. államvasutak.

107857-05. szám.

Gluck. 
Kálnoky. 
Tisza Aladár. 
Zellner. 
Bokor.

... Mf .................  •«*
A bál után keringő... ............... ...
Téli bábom keringő :v •.••••• • •• •;; 
Napkeringő A nappal es éjjel balettból
Csalogánykcriugő ........................  •••
Gentvikcringö ... •*» .................  *1*
Flórakcvingö ..."............ ••• •**
8eiillakeringö A Holtomiglnn-bol ••• 
Violakeringó ... »•« — e» *t# v w ’ 
Dais)keringő .................  •••
Polka fraűcais.

Jancsi és -Tuliska ................................

Kettecskén ........... ................................
Tündévtáncz.........................*..••••;• •••
Denevérpolka A nappal e*= ejjol ha Let b. 
l’ostillon ................................................

Indulók.
A Kárpátoktól az Adriáig......... ...........

M. kir. államvasutak.

Hirdetmény.
I Mint legkitűnőbb termék legjobban ajánlható a

Pf au-féle
(Vj «emóly-dU«abás Upteté.e -

államvasutakon).
i iá. kir. államvasutakon uj személy 
•íkező monel dijakkal.

Hirdetmény.
4 rnagy kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetőségének 

kezelése ’alá tartozó zalavölgvi helyi érdekű va-ut Zala Szt-. 
László. Kehida-Knstány. Zala—Csány, Zala-Apati és Sár­
mellék állomásokkal, továbbá Bókaháza megállóhelyivel ez évi 
deczembvr hó 15-én a nyilvános forgalomnak átadatott.

Valamennyi áliumus az összes. Bókaháza megallóhclt 
csakis a szein<;lvforgiilomra van berendezve.

Személyek és podgyász. valamint gyors- v> ichei«iiuk 
tácára nézve az ezen vasút legközelebb kiadandó szeméit

foglalt hai ívoZDtányiik és dij lét elek

szálli-
illetve

Bohém élet
Mokány Bérezi.........
Hódoló induló ....... .
Kis Alamuszi .........

Mazurkák.
Gluck. .Tégkirályné ...............
Szabados. Nyári éj.....................

Albumok.
Budapesti láncitdarabok gyüiteinényp két kötetben, minden 
kötet tartalmaz, lo divatos" táoczdarubot minden táneznembot 

I. kötet ára 1 frt. II. kötet árá 1 frt -10 kr.
Meerer-deUietok az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivataléban 

a pénz előre beküldése vagy utánvét mellett 
forinton feliiU megrendelő» bélmentve küldetik.

-2"iS«C>

Fo
rg

al
om

—ff— Menetdijak szemólyenkint i

unatokná
L 11. m. 1 I. u. m. I

°
kocsiosstált ban a ssllliUsi adó #s kmohiri bslyeg- 1

illőinkkel egvütt. »
1 U.3U i 0.15 1 U.lo

1 jj-J
d o.tu 1 0.22 1 0.15

1
8

.
'■ £ ——

1 !
1
! i

!. O.tíU O.UI i 0.25 0.75 0.50 j 0.30
li. 1.20 0.80 i 0.50 1.30 í.oö ; 0.00

111. 1.80 1.20 0.75 2.25 1.50 | 0.90
c IV. 2.40 1.00 1.00 3.00 2.00 1.20
£ V. 3.00 2.00 1.25 3.75 2.;,0 1.50

VI. 3.60 2Í0 1.50 4.50 3.00 1.80

VII. 4.20 2.80 1.75 5.25 3.50 2.10
Vili. 4.80 3.20 2.00 0.00 4.00 2.4*0
IX. 5.40 3.00 2.23 0.75 4.50 2.70
X. Ü.00 4.00 2.50 7.50 5.00 3.00

S* XI. 6.UO 4.40 2.75 8.25 I 5.50 3.10
XII. 7.20 4.80 3.00 a.oo j 0.00 3.00

XI fi. 8.10 5,10 3.50 10.50 j 7.00 4.30
XIV.

á—
9.00 Ó.UO 4.00 12.00 j 8.00 ; 3.00

BRANDY
és

BUDAPEST, Egyetem-tér 5.

A nekünk bemuktl'-ii szaintai-j 
’ ezen nrro-'tn«l--.'-

Magy. kir. államvasutak.
>05. ueczeml'er h«> 18-án.

Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijazlntik.)
Hirdetmény.

Ki nőm s 
50 kr.

Finom mozaik-bőrkötésben 14 
forint.

Finom borjubörkutésben kü- 
iömbözo diszitéssel 8—10 frt

LogfinomrJ'bborjubőrkötéshor-
dozhn*ó bőrtokkal 13 frt 50 
krajeznr.

f jesontkötésben aranv- és ezüst 
díszítéssel 9—10 frt. 

Lcgfinomíiib valódi clefunt- 
csontkötésekben 22—35 frt. 
Megrendelhető az rEGYFl 

ÉRTÉS- kiadóhivatalában 
pénz előre beküldése vagy 
utánvét mellett.

I Mos betegségeket.
• húgyosé folyásokat, sebeket, syphilis utokovetkezmenycit. 0 
í elgyengült férfierőt. magömléseket, oufertoztetes utö- # 2bajait, nőknél féherfolyíst Wfecteeőrkt» o.lklll f, burinelv,
•nof bajokat, a r««atacad'b bőrbetegségeket, valamint iltmon # 
•benők Kövétkrüébru Efié« ideg- - e-.naz ufeköretiízmtoydiép# 
$ tetrrjíit hAtgerlnozbsjokat. zy.^ulS évt katonaomHi law-^ e 
•ta-af után $ada[--t; .. U-i st-tata kurtauakbani « legújabb.

„Szerit

ffyógryoiód '• :iut ata: es biztos sik.TTel

|Dp. KAJDACSY,:
ä «v»ai. no ác fcir prrpáorvos. ®volt oá. és kir. ezre-dorvos.
5Lakás: Budapest, V.. Vúczi-körut 4. sz
• bejárat a lépcsőnél.
• Rendel délelőtt 9-4 órőir.

•aházvlutit í> gyógy,-z.„rt

. •1. ein.«
fi-ríi.iknik ^ 

- 1. - Öijuzútt levelekre azonnal ^
is s los kodx.. lesi. 23810 e

eeSee##*eee#ee#ee<»*<e »3» t <*»••••••••••• I

(Magy. adriai vasúti kötelék).
A magvar-adriai kötelék! díjszabásokhoz kiadott és az 1S9Ü. 

januái- 1-töl érvényes 1—1. sz pótlékaiban és ..Függelékében** 
következő sajtóhiba helyesbítések vezetendök keresztül:

1. Az 1. füzet (fiumei forgalom) 1. pótlékában :
a) Az 5-ik oldalon az alulról számítandó 1-3-ik sorban fog­

lalt „Spacva és“ szavak törlendők.
b) Ugyanezen oldal alulról számítandó 16-ik somban 

Ágota“ elé „Spacva és“ szavak Írandók be.
c) A 23-ik oldal I. pfjntjának 3-ik kikezdésében foglalt 

..>*zéna. szalma, szecska* szavak törlendők.
2. A 2-ik füzet (txíesti forgalom) 1. pótlékában :

Az 5-ik oldalon rz alulról számítandó 12-ik sorban iog-
talt r8pacva és“ szavak törlendők.

b) Ugyanezen oldal alulról számi tandó 15-ik sorában «...zent 
Ágota“ elé „Spacva és“ szavak Írandók be.

3. A „Függelékben“:
a) Az 5. oldalon a ,.sziksó“-ra vonatkozó kedvezmény száma 

„51"-röl „50“-re helvesbitendö.
b) A S'-ik oldídon foglalt 3. szfunu kedvezményben Kőbánya 

felső p. udvar tétele „58“-ról ..158“-ra helyesbítendő.
Budapest. 1895. deezember 29-én.

Magy. kir. államvasutak
a rőízes vasutak nevében

\ távolsági forgalomban állomások vonalszakasz beosztá-u 
z „j díjszabás életbe léptetésével változatlanul fennmaradt, 

e>re nézve tehát az 1894. évi január hú 1-től érvényes ffig- 
or-lék valamint annak 1. pótléka marad érvényben. A szom- 
í-édos forgalomhoz tartozó állomások vonalszakasz beosztására 
nézve pedig az ezen függelékhez í. é. mérczius lió 1-tol 
kezdve, életbe lépő II. pótlék mérvadó.

Figyelmeztetik egyúttal a t. ez. közönség, hogy előre váltott 
azon szelvényes ilijégyek, melyeknek árai változást szenvednek, 
vsak f. é. febtatár hó végéig használhatók, az ezen időponté 
igénybe nem veit előre váltott ilyen jegyek pedig 3 hónapon 
belől, azaz f. é. május hó végéig sértetlen állapotban az 
illető" jegyváltás! helyeken teljes árban visszaváltatnak, esetleg 
az ui menetéi"a.k küzti kiilűnblet ráfizetése inellett uj menet­
jegyekkel kicseréltetnek.

Budapest. 1898. évi január hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Titkos betegségeket,
hucvósöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utók. 
az elrveneült férfieröt. magrömlésekot, a buj&kóraas utó­
következményeit. nőknél fehérfolyást, L u-mennyirc ^ lütiit^k. 
valamint mindazon női betegségeket, m-iyvi.nrk a magtalansug 
ezvilc főokozóia és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szvnat 
6* ' biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GABAI ANTAL
orvo- sebész, szülész d> szemész tudor, volt csti-z. kir. oszt.-f«*.rvú<

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-uteza 1. sz.. 
II. em<det, bejárat a lépcsőnél.

Bendel: naponta 10 órától <1. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 órái", pf* Díjazott levelekre* a lerrn .gv^bri ügyelem ni »rl válaszoltatik 
és '-’ óo'szerekróí ts gondo-kodva lesz. — Nőknek külön

c* 3 váróterem.

GUMMI

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr
rendemetö

NÉPSZERŰ
«(niár a 12-ik kiadásban megjelent) a í 

cvógykezelésélrez czimü küny

lAfiAl ANTAL-nil ,

ÚTMUTATÓ
Itet-eségek és ezek észszerű

TŰÉ i"J‘
k'ddelik nie».

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leirá-a. - 11. A nemi elet 
ébredése. — III. Az Gnfertözés és az éjjeli magömlések. - ÍV. A !iuv)-- 
cs.Makúr (tripper) és hugvcsőszUkClctek. - V. A bujakór tsipliiiisi. - 
VI. Fehérfolvas. — VII. Elgyengiiit térfierö. — Vili. Női magtulaníág. 

IX. Az iv.’rszervek megbetegedésének fűtényezője a prosti*uczió.

A könyv jól 1:
äFSF" most csak 90 kr.
ují becsomagolva 1 frt beküldése melle'1 bérmt r/v *

1^96« HARI
SZERKESZTŐS! 

PÜDAPEST.IY.PAPNÖVELDEIJ 
Telefon száma 55—8Sj

kéziratokat nem küldünk i 
psak bermentes leveleket r 

ELŐFIZETÉSI Dl 
Vidékre postán v. helyben há

5 félévre
, 20 frt. I Egy r 
. 10 frt. I Egy t

B: S bóra Néi^SíSaíoisK-. Orom-. TörSÉmetoi százba t 
Törők-, Görög

halhúlvag és Safet Sponges (párisi szivacs) legjobb franczia 
gvártmánv tuezutonkint 1. 3, 4, 5 és U frt. Peli-porus
(női praezorvativ) darabja 1 frt 50 kr, 2 frt, 2 frt 50 kr. 
Kapható KLEIN DEZSŐ optikusnál Budapest, Kecskeméti- 
eteza 14 sz. — Vidéki negrenddések gyorsan, pontosan és 
diszkréció mellett teljesittetnek. 25 drbból álló kollekczió 
5 frt. 5 írton felüli rendelések franko küldetnek. 22138

PALLAS

irodalmi- és nyomdai - részvénytársaság
kiadásában

Budapest, V., Kálmán-utcza 2. sz.
Éppen most jelent meg :

MAGYAR HÁZASSÁGI JOG
1804. XXXI. TÖRVÉNYCZ1KK.

A hazai és külföldi jogforrások, törvényjavaslatok 
országgyűlési előmunkálatok lel használásával. 

Irta.:
Dr. Herczegh Mihály.

Ára 2 frt 40 kr. 2 )1..-.

A budapesti m. kir. opera repertoire újdonságai.
Újabb operák asomgorára.

in,-: cs .Juliska teljes opera ...............
- - potpourri ................... .

A dvemonai hegedűs tel;es opera.........
- - potpourri..............

Balassa Bálint potpourri ....................
Parasztbecsület teljes opera................... .

potpourri .............. ...
n intermezzo...................

Faust teljes opera ................................
r potpourri ......................................

Lefiitcavallfi. Baijazuk teljes opera ..............  ...
— - potpourri 2 füzetben, füzetje

Verdi. Aida teljes zongora kivonat....................
potpourri

Humperdink.

Hifbay.

Farkat.
Wascagni.

Gouneíi.

1-.VJ

Operák, teljes zongora-kivonatok. régebbi szerzőktől.

Uui.
Atfber,

Beetheven

Belliéi.

frt
I'ostiiluD..........................—’90
Portiéi néma ...............—"VO
Kömüve.' és lakatos ... —íXj
Fidel io .......................... —W
Egmont............................ —"'30
Norma .......................... —"90
Alvajáró.......................... —"90

Lucreeia.................. ... — 90
Ezred leánva ... . ... —oo
riz.etelmi háiital ....... —Ót)

Fietew. Martba ................. ........ 1 80
— Stradella................. ........  1 80

Halevy. Zsidólló............. .... ... 180
Händel.
Haydn. Teremtés ........... .........—90
Hereld. ......... — 00
Kreltoer. Gr.fiadai cji szJ? us ... — 00
Lertziog. . . 1 20

— Fetrvverkovác-....... . ... 1 20

Irt
Beyer. B<ibatundér....................  2*40

— Bécsi keringő ................ 2 10
— Columbia ...................... 3'—

Delit es. Sylvia ............................ 5—
— Coppélia............................ 5'—

lortzmg. Vailoi*zú ...
Mendelssohn. Szentrrán-éji
Mozart. Szöktetés...

— Ituii .luan
Figaro ...
Vuiuz-fuvola

Meyerfieer. i.irdóg Robfi
— Hugenották
— Próféta
— Afrikai no

Dinóra ...
Nicciai. A vindsori
Rossini. Sevillai imr

— < Mvllo
Verdi. Tévedt nő

Trovatóra
Rigolet to

Weber. B..VŐ< V.TÓ.1
Uueron ...

tek.

Stojanovics. Csárdás ...
Szabados.

-KBRLEBEK
25342

A szabadalm. FairbazLUs*
mérlegek százados rend szerünk, 
tolósulyos fern mérő karral hirnakés
a hid minden pontján egyen­
lően mérlegelik.

Tartósság, pontosság •• 
könnyű kezelésüknél íogva úgy 
hazánkban, mint a külföldön a 
legelső dijakat nyert legkitűnőbb
mérlegek.

Gazdasági-, szeker-, marha-, 
zsák és raktári mérlegeinket
czélszerü szerkezetüknél lógva
különösen a gazdák, gazda­
ságok, községek és nradal-

meggyőződéssel ajánlhatjuk.
Az árakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű tizedes mérlegek árainál nem 

magosabbak, a liitelesités. csomagolás. Budapesten vasútra való feladás költségei már benfog- 
laltatnak Gazdasági egyesületi tagok árkedvezményben részesülnek. Gyárunk 
óiiráTTii kedvezményt élvez. Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrússy-ut 
1 f czimzer.dők. Árjegyzékkel, felvilágositással szintén ezen központi irodánk szolgál.

„FAIRBANKS“ merleg- és gépgyár részv.-társaság
Budapest, Audrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 156.

_ recitál, nélkül
Leszállított

Tóth és Metz.A nappal és az éjjel. (A 
m. kir. operában óriási 
sikert aratott rendkí­
vül bájos zenéjü Jjulle!;

Megrendelhetők az ..EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalában a pénz 
vagy utánvét mellett.

fcrlrktsrs. me»*reri.clelé3 ‘oármezitve 2s

előre iieküiaiäej Hirdetések e lap résxére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest.
• IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

Abonyi Lajos. A fonó krónikája. 3 kötet................................
Utolsó kuruezvilág. 3 kötet..............................

S. A kameliás hölgy. Regény.........................................
Őszi hangulat. Regény. 2 kötet ..............................

A. Emlékiratok. 3 kötet...................................
Hugó V. Nevető ember. Regény. 3 kötet ..............................
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Megrendelhetők az „EGYETKHTJÚS“ 
beküldése vagv utánvét melleti. 5 frton felüli megrendelő.-:k-1

1.50

1.80

kiadóhivatalában a pénz előre
zetküldés bérmentve történik

Öregnek, fiatalnak egyaránt alkalmas

Dísze minden egyes könyvtárnak!

országokba, Svájcz-, Románia- 
vJaraiot amaz országokba, melyek j 
CterzŐdéahe* tartoznak, negyedévre 9 

Egy szám ára 6 kr.

Az eltemet
Az s istenbékeveszd 

el van harangozva, neij 
harang kondult a vonu 
nem sajnálkozunk ezer 
erős elégtétellel üdvözC 
volt is a szándék, nen 
lat, mely Apponyi indi^ 
azok az értelmezések 
melyeket az inditványhj 
a konkrét módozatok, 
vány tényleges megváló 
tak, az ellenzék feladat 
nitó akadályokat és 
jelenthettek, a nemzeti 
melyet első sorban kell 
a leggyanusabb helyzeti 
Elveink tiszta kötele/ 
fogva kétértelműség nél 
a békeorakulum rejtj 
nyilvánulásai ellen és 
néztük, hogy mások uj 
veknek nevében ho 
liczisztika terén utána 
trikusok kettősliangu 
kor az Apponyiék felé 
békét és magasztalják 
zionális, koaliczionálisl 
den szépségét és ud 
zönségük felé forduld 
tett kézzel súgva jelent^ 
gensebb ellenzékiség kfl

De a furcsa intrika 
darabnak a zavarába, 
bé'.ekomédia csakugyan I 
játszást mutatott itt is, | 
ellenmondásait még a 
harmonikus zsivaja 
hamar gyors és tökéi 
kellett végződnie. Ezt 
teljes mértékben a nem 
rozata, melyet magának 
indítójának gróf Apponj 
jesztésére kijelentett, 
is ezt az eredményt, 
megelőzött lépések ut 
hatjuk. Azt hisszük aze 
is kevesebb kárát fogjál 
jóhiszemű békekisérlete| 
véget, mintha látszólag 
fölbátoritva tovább ha 
utón, melynek kanyargíl 
kétes helyzetből a ml 
jutnia.

Mi nem is vitatjuk 
a nemzeti párt mai 
gonddal igyekszik tiszti 
keressük azt, hogy a bl 
lásáért kit illet a nagyol 
ság az, hogy Appomj 

: szigorúan úgy vették, 
nem igen lehetett komcj 

: g)’a. Ennek a békeajái 
I vagy valamely liatároz| 
I és valamely távolabbi 
: előtt tartani, mint a n 
} lenül kifejezett, vagy 
jelentett — semminemű

Az idealizmus kitd
Irta: Bodnár |

A realizmus az arányia 
Ltt lenni. Ih-enkor nem 
ember valamely háborúba.! 
elmerül az anyagi jólétbe! 
nincsenek ínyére a háborúi 
& veszedelmek. A realizmi| 
azok voltak, melyekben 
kereskedés, a művészet esi 
z°tt a fény, diadalát ülte 
passzáló individualizmus.
0- ti. század, a jó császári 
birodalom aranykora; ilye! 
arabok gyönyörű palotákul 
szagban, virágzásra juttatja 
cományt. hatalmas ipart é_ 
net. A XV. század jólétéről] 
eietéről. óriási fényéről, po 
•ónk van. A XVII. század . 
békéjét némileg megzavarta 
tai, XII. Károly nvugtalan " 
nimk és fölkeléseink stb.

De soha sem volt nvugtl 
Európának, mint 1790—-i 
lángelme. I. Napoleon titan 
es háborúra kényszeritetj 

ouita nyugalmát, megzava 
nem tudta megakadálvoj 
minden sajátsága: a fényI 
érzékiség féktelen tombolái 

az egyetemesnek kigi 
állási, erkölcsi tekintély ös 

v^ók. Csak a reaíizml 
a nemzetek ősszel

p , A vKöoéletün};- czimü 
tiw ,;én Bodnfir Zsigmt ísíSS lebcdezeU erkülcsi v 
líra ^ tévedésben van. m 

w beszél s ennek eljőve 
ip1"* legszélsőbb realiz: 
lehat helyességét elOsmei 
p b mert törvénye széria 
lto-uüa^^Bélkbcn érinti 

seutétebb árnyékkal s v.-f
i^nínségbe csaP°tl át
. aiizuius g^ors és megrá

nagy érdek 
legközelebb eső u‘

sm
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